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A világpolitika 
kanapéja 

(.:.) Az utolsó tiz-tizenöt évben rendsze- 
rint azért bukott „"a kormány, mert 
uralma alatt egyre rosszabb és elviselhe- 
tetlenebb lett a munkanelküliség. E soro- 
zatos kormánybukások nyomán rájott a 
politika arra, hogy nem is a kormányok- 
an, hanem a rendszerben van a hiba. 
Erre elkezdték a rendszereket változtat- 
ni. 
Ma már jóformán annyi a rendezer, a 
hány az ország. Legutóbb Amerikában és 
Németországban dobták ki a kanapét. 
És ennek ellenére is sehol semmi vál- 

tozás. Rooseveltről még nem lehet itéletet 
mondani, mert Roosevelt nagyon hamisan 
kezdte. Nem azt igérte, hogy maáról hol- 
napra megszünteti a munkanélküliséget, 
hanem azt, hogy megváltoztatja az ára- 
kat. A magasabb árak - igy szól Roose- 
velt teoriája - nagyobb profitot adnak 
és a nagyobb profit-lehetőség termelő 
munkára csábitja a tőkét. Ennek a logi- 
kának még csak első fejezete van meg- 
valósulóban: még csak az árak nelked 
nek. Még csak a film-sztárok nyerték 
vissza vagyonaikat. A munkanélküli még 
nem nyerte vissza az áliását. Ítéletet csak 
a második fejezet bekövetkezése után e- 
hetne mondani, ha ugyan a második fe- 
jezet egyáltalában bekövetkezik. 
Más a helyzet Németországban. A nem- 

zetiszocializmus hét éven át igérte, hogy 
uralomrajutása esetén munkát szerez. 
Be is váltotta, amit igért. Munkát szer- 
zett. Azoknak szerzett munkát, akiknek 
nem volt, de közben azoktól, akik kenyér- 
ben voltak, elvette a kenyeret. Mivel az 
emigránsok és a politikai ndexre-tettek 
nem jelentkeznek a munkanéliküti lajettém 
ban, Németországban most az a belvzet, 

hogy a munkanélküli statisztika fogyóban 
van. Az állománynak, ha azok, akik ke- 

nyértelenek lesznek, nem ijelentkezrek, 
de azokat, akik kenyérhez jutnak, törlik 

a lajstromból, nagyon természetesen csök- 

kennie kell. ; 
A csökkenés azonban még igy is csak 

nehány százezer. A „stand' még mindig 

felül van az ötmillión. 
A hitleri politika rövid háron fel bavi 

uralma alatt sok mindent megkisérelt, 

hogy a munkátlanoknak munkát adhaes- 

son. Adókedvezményt igért annak, aki 

több munkást foglalkoztat, belső kölcsö- 

nök aláirását propagálta, hogy e kölcsön 

fedezete mellett közmunkákat teremthes- 

sen, mozgósitott a munkakényszer törvény 

korosztályt, hogy 

a hangosak milliós tömegét megesökkent- 

hesse, a telepitési akcióban is tett egy 

pár lépést, egy pár féllépést, amig csak a 

junkerek érdekeibe nem ütközött, de 

mindezek a megotdások nem sokat hasz- 

náltak. Még mindig felül van a német 

munkanélküi hadsereg az ötmillión. 

Ilyenkor, mikor rövid a kard, megtold- 

ja a politika egy lépéssel. 
Mest a nők ellen fordult a Harmadik 

Birodalom, hogy néhány százczer éhes 

férfámunkás száját betömje. Ez a re- 

cept különben is nagyszerüen bevált. A 

politikailag megbizhatatlanok kenverét 

az uj Hatalom elvette, kenyeret tudott 

adni a politikailag megbizhatók egy csa- 

patának és azok elhallgattak. Ugyanigy: 

most a nők kenyerét akarja elvenni, hogy 

a férfiak egy ujabb csapata ne sápitoz- 

zék. ; . 

A politikai lépés, az a lépés, amely- 

lyel a rövid kard meghosszabbodik. a 

hitleri állam-filozófia egvik alaptézise. 

A hitleri filozófia szerint a nő nem való 

az élet fórumára. A nő menjen vissza 

asszonynak és anyának. Ott a helye. A 

germán lélek és a germán őstársadalom 

a férfi hatalmi jogán áll, tehát az asz- 

szonynak az élet vadász-területein semmi 

helye. 

kalmas eszköz arra, 
jét fenntartsa es a többi gabonanemüek 

agyvérzési a 

" 

Hitlerék titkolják az elnök haldoklását 

Iyamán cáfolatot adott ki, amelyben kijelentette, hogy a hirből e 

Ezzel szemben ma delelőtt ismét hire járta Berlinben, 

E jelentés szerint Hinden elnök teljesen összeroppant. 
hogy a mai napot megélje. 

Ezzel az ujabb hirre! szemben 

Neudeckbe utazik, hogy ott az elnökkel azt az uj helyzetet me
 

politikában előállott. . 
Párisi jelentések ma délután 

hogy az elnök halála beláthatatlan 
felmerészkedne. 

Bukarest, junius 29 
Megirtuk tegnap, hogy a gabonaértéke- 

sitéssel kapcsolatos állami intervenció vi- 

tájának során ismét felmerült a sabona- 
monopólium gondolata. 

Mára a kerdés szakértői szinte egy42- 

tüleg megáillapodtak abban. igy az 

állam részéről a közbelépés csakis a 

monopólium formájában lehatne hatá- 

Iyos. 

Ugyanis az egyedárusitás az egyetlen al- 
hogy a buza árszint- 

árát is emelje. A monopóium révén az 

államnak módjában lene méltányos áron 

Ez a teória praktikusan azt jelenti, 

hogy a nők nem vállalhatnak állást és 
hivatalt, mert a kenyér a férfiaknak kell. 

Előbb csak ugy kezdték, hogy azok a nők 

vonuljanak félre és vissza, akiknek fér- 

jük is keres. Ez a felmegoldás azonban 

még féleredményt sem hozot:. Tizmillió 

nő dolgozik ugyan Németországban, de a 

mikor a tizmillió női kenyérkereső a 

mikroszkóp alá került, kiderült, hogy ez 

a tizmillió voltaképpen csak másfélmil- 

hó. A tizmillió nőből ugyanis négymillió 

háztartási alkalmazott. Szakácsnő és szo- 

balány, kisasszony és egyéb oktató sze- 

mélyzet. Ezeket a hivatalokat férfiak át 

nem vehetik. Jó egvynéhány millió meg 

szabad pályán él. Orvos és tanár, mér- 

nök és földbirtokos, náztulajdonos és ke- 

reskedő. Szellemi vagy anyagi tőkéje van. 

Az eszet nem lehet a férfinek átadni, a 

tőkét meg nem lehet konfiskálni. A kapi- 

talizmusra Hugenberg és Papen nagyon 

vigyáz. 

megerősitik a hirt, hogy Hindenb 

bonyodalmakat idézne elő és a szé 

ját választja, akkor interveaciója 

hogy Hindenburgot 

és fokozatosan az ország egész termését 

felvásárolni. 
Ugyanis, ha a kormány nem a monopó- 

lumnak, hanem a részleges vásárlás mód- 
csak 

azesetben lenne eredményes, ha az ara- 

tást követő 2-3 héten belül felvásárolná 

az egész termést. Ugyanis a hitelhiánnyal 

küzdő termelők ebben az időben piacra 

dobják egész készletüket. 

Az állam erre a f(elvásár ásra, már 

csak a szükséges tőke hiánya miatt is, 

képtelen. Fnnek azután az lenne a követ- 

kezménye, hozv a gabona menthetetlenül 

visszazuhanna egy alacsony árlfolyamra, 

1z állam pedig az általa méltányos árfo- 

Másfélmillió olyan nő maradt tehát, a 

kinek a kenyerét el lehet venni azon a 

jogcimen, hogy tessék visszamenn: szop- 

tatni és főzni, surolni és mosni. 

Az Arbeitsgemeinschaft deutecher 

Frauenverbander most keresztülhuzta ezt 

a hitleri számitást is. Kimuratta, hogy en- 

nek a másfélmillió nőnek 94 - mondd és 

ird! kilencvennégy százaléka - hajadon. 

Hajdon, aki nem mehet szoptatni, gyer- 

meket nevelni és főzni, mert - hajadon 

Hajadon, akinek az a kenyere, hogy ál- 

lásban van. Munkás, aki, ha kikerül a 

munkafrontról, egyetlen atonmai sem 

csökkenti a munkanekünh statisztikát. 

Ha kiverik a kenyeréből, ahogyan ki- 
verték a kommunistát, a szocialistát, a 

polgári radikálist és egyéb „áltam felfor- 

gató bitangot", nem emigrál és nem buj- 

kál, hanem jelentkezik a munkanélküli 

fronton és jelenti, hogy a bhitleri gazda- 

sági politika csődbement: csak akkor ad 
kenyeret, ha előbb másnak a szájából ki- 

Berlin, junius 29. 

A németországi politikai bonyodalmat még jobban összekuszálta az a hir, amely ma reggel terjedt el a német 

fővárosban. 
E hir szerint Hindenburgot, a német köztársaság elnökét, tegnap este szélütés érte. A kormány még az éjszaka fo- 

gyetlen szó sem igaz. ' 

ma reggel ujabb szélütések érték és az 

burg reggel óta eszméletét vesztette 

Ennek a tervnek is sulyos nehézségei vannak 

. 

és az orvosok nem hiszik, 

a Hitler-kormány ismét cáfol. Fgyidejüleg közli, hogy Hitler néhány napon belül 

gtárgyalja, amely Hugenberg lemondása folytán a némef 

urg utolsó óráit éli. A francia lapok már arról irnak, 
Isőjobboldal ez esetben egészen az elnöki trónusis 

A 

1 

lyamon megmaradt buzastokkokra ha- 
talmas summákat ráfizetne. 
Tehát a megoldás a monopólium lenne. 

Ennek viszont - és itt van a nagy bök- 
kenő - nincsen meg a jogi alapja. Az 
alkotmány előirja, hogy minden monopó- 
lium csakis különleges törvény utján te- 
remtbető meg. Most pedig már nincsen 
idó arra, hogy a buzakereska izimi toc. 
vény megszavazásának celjából üssze- 
hivjak a parlamentet, amelynek összeülte 
egyébként a kormány részére mas szem- 
pontok miatt sem volna kivánatos- 
A kérdés tehát meglesetősen bonyolult 

s a kiküldött bizottság ezért nem tud pvég- 
leges megállapodásra jutni. 

........ 

veszi a kenyere'. 
Itt tartunk. 

A hitleri politika elérte kapacitásának 
legfelsőbb határát. Kiverte a zsidót, a 
baloldalt, a középet és a porciókat oda- 
adta a jobboldalnak. 

Most nincs tovább. Nincs kit kiverni. 
Készen van. 

Most már - a gazdasági törvénvysze- 
rüség logikája szerint - a Führer öklét, 
amely tömegeket vert ki, az elégedetlen 
tömegek öklének kell felváltani, amelyek 
a Führert verik ki, aki már ismét ott 
tart, hogy nem tud kenyeret adni. 

Ott tartunk, hogy most ismét bukni 
kell a kormánynak és mivel 
nem a kormányok, hanem a rendszerek 
buknak, oda érett a helyzet, hogy a rend- 
szernek kell bukni. 
Az éhes és elégedetlen tömegek indulat- 

logikájának szabálya kivételt nem 
mer. 
-. 

is-. 
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Bukarcsii és brassól éyülésükkel 
az óliberálisok megkezüik kormán 

buldató akciójuiat 
U- 

A két bevezető gyülés után országszerte megindul a gyülésezés 

Legujabb jelentések a belpolitikai frontról 
Bukarest, junius 29. 

Megemlékeztünk már arról, hogy az ellen- 
zéki pártok körében nagy az izgalom: vala- 
mennyi a kormány közeli bukását várja és 
valamennyi a hatalom átvételére készül. Kü- 
lönösen az óliberális pártot füti lázae hangu- 
lat, ami Duca visszaérkezésével van kapcso- 
latban. A visszaérkezés után az erdélvi áóliba 
rálisok Brassóban, az ókirályságbeliek pedig 
Bukarestben rendeznek nagygyülést. A gyü- 
léshez való lelkesedést az adja meg. hogy 

Duca, amint az egy hatalomra jövő nagy 
párt elnökéhez illik, szabályszerü és állitó- 
lag eredményes tárgyalásokat folytatott le 
Párisban és Londonban a francia és angol 
politika vezéreivel. 

Ezeknek a megbeszéléseknek a sulvá: növe! 
az a kétségtelenül szándékos indiszkréció is, 
amely elárulja, hogy Duca és a küiföldi pe 

tika atyamestere Duca miniszterelnökségére 
játszik. 

A bukaresti és brassói gyüléseknek kihang- 
sulyozott célja az, hogy az országban megerő- 
södjék az ellenzéki közhangulat és a kormány- 
nak a nyári pihenő alatt ne legyen ideje a 
restaurációra. 

Éppen ezért a liberális párt ellenzéki akció- 
ját az egész nyár idejére osztotta be. A két 
gyülést a liberálisok állandó tanácsának gyü- 
lése követi, majd a párt kiáltványt fog in- 
tézni az országhoz, amelyben bejelenti, hogy 

a kormányoálság őszre elkerülhetetlen és a 
liberális párt minden problémára felkészülten 
kivánja magának a hatalmat. 

Tehát eléggé komikus helyzet alakult ki a. 

belpolitikában: a kormány megingathatatlan- 

nak hiszi magát, mig Goga, Duca és Averes- 

cu, hogy Lupuról és Junianról ne is beszél- 

litikusok között a találkozásokat Titulescu jünk, tele bizakodással készülnek a kormány- 

készitette elő. Tehát a román bel- és külpoli- zás átvételére. 

AZ óliberálisok 
kormánybuktató akciójának haditerve egyéb- 
ként a következő: 
A Duca visszaérkezését követő második na- 

pon, julius 2-án, összeül a liberális párt leg- 
lőbb szerve, az állandó tanács. A napirendet 
még nem állitották össze, a lényer azonban 
mindenesetre az lesz, hogy ki fogják monda- 
vi a nagy ellenzéki agitáció megkezdését 
Fzzel egyidejüleg az óliberális párt köve- 

tlelő hangnemben kivánja majd saját zámáta 
a Latalmat. 7 
Ezt azzal indokolja majd meg, hogy a lon- 
doni konferencia most már kélségtelennek 
látszó csődje következtében a kormánynak 
az ország gazdasági és pénzügyi problémá' 

. számára nincsen megoldása, mig a liberális 
párt kész programmal jön. 

Ennek a programmnak alapelveit Dinu Bra- 

tianu legutóbbi brassói konferenciáján ki i 
fejtette. 
A hatalomért való vetélkedés az ellenzéki 

pártok között máris kiélezte a hangulatot. A 
medvét még le sem lőtték s máris összevesztek 
a bőrén. Különösen éles a viszony az óliberá- 
lis párt és Goga pártja között. 

MIHALACHE 

kedden Belgrádba érkezett. A volt: belügymi. 
niszter 10 napot fog Jugoszláviában tarlóz 
kodni, hogy tanulmányozza a jugoszláv szö 
vetkezetek szervezetét. Ecélból Mihalache be- 
utazza Jugoszlávia fontosabb területeit. Nem 
érdektelen a Mihalache utjáról szóló jeleutés. 
nek az a része sem, amely szerint Mihalache 
Belgrádban a kisántánt és Magyarország gaz- 
dasági együttmüködését késziti elő. 

MIKILÓS 

' királyi herceg Varsóban kedden a különböző 
hadifelszerelési gyárakat látogatta meg. A 
herceg tiszteletére délben a fegyvergyár, este 

a köztársasági elnök rendezett - immáron má- 

sodszor - bankettet. A lengyel sajtó oldala, 
cikkekben foglalkozik Miklós látogatásánal 
A herceg szerdán reggel 8 órakor repülőgépen 
elindult Páris felé. A határig egy lengyel re 
pülőszázad kisérte a vendéget. 

A CENZURA 

intézményét, amint azt tegnap már meg is ir. 
tuk, a galaci hatóságok életbeléptették a he. 
lyi lapok ellen. Ez az önkényeskedés az el. 
lenzéki pártok és a liberális közvélemény kö. 
reiben a legnagyobb felháborodást váltották 
ki, nemcsak azért, mert a cenzura alkotmány. 
ellenes, hanem azért is, mert még a hirhedt 
ostromállapot törvény sem intézkedik a sajtó 
ilyen guzsbakötéséről. A galaci hatóságok te. 
hát messzebb mentek, mint az ország legre 
akciósabb törvénye. 

SAVEL RADULESCU 
külügyi államtitkár, Titulescu helyettese 
hétfőn éjszaka Párisba érkezett. Kedden 
délelőtt Leger, a francia külügyniniszte- 
rium államtitkára, délután pedig Boncour 
külügyminiszter fogadta. 

A kölíiségvetés drámai mérlese 
A belpolitikai élet homlokterébe várat- 

lanul előrerukkolt a költségvetés problé- 
mája is. A kormány ugyanis - eléggé 
megalapozott hirek szerint - eddig kép- 
telennek mutatkozik a költségoetés egyen 
sulyának biztositására. 
Mint ismeretes, az 1933-34. évi rendes 

költségvetés összege valamivel több mint 
24 milliárd lej. Miután a költségvetés idő 
tartama egy esztendő, ezt az összeget 12 
hónap alatt kell a kincstárnak bevételez- 
ni, tehát havonta átlag 2 milliárd lejre 
kell rugnia az inkasszónak. Ezzel szem- 
ben a költségvetési év első három hónap- 
jában -a költségvetési év április 1-én 
kezdődött - a kincstárnak távolról sem 
sikerült ezt az összeget elérnie. 
Aprilisban a bepétel 1 milliárd lejen 
alul pvolt, mig a következő két hónap- 
ban1200-1400 millió lej. 

A hiány tehát tekintélyes. 
Ezzel a nyugtalanitó passzivával szem- 

ben, amely - ha a bevételezések igy foly- 
tatódnak - az év végéig sulyosan aggasz- 
tó summára kerekedhet ki, a kormánykö- 
rök azt hangsulyozzák, hogy 
a pénzügyminiszteriumnak megfelelő 
eszközök állanak rendelkezésére a költ- 
ségvetési egyensuly megteremtésére. 

Ugyanis a pénzügyminiszterium az álla- 
mi számviteli törvény és a költségvetési 
törvény értelmében jogosult dekrétumok 
atján megállapitani a havi kiadásokat. 
Ebben az évben már ezt a rendszert al- 
kalmazták. De ezt alkalmazták a mult 

esztendőben is és a passziva 4 milliárd 
lejre emelkedett, mert az egyes miniszte- 
riumok a havi dekrétumokban engedélye- 
zett határon tul ekkora összegre kötötték 
le magukat. 
A pénzügyminiszternium erre az aggály- 

ra azt válaszolja, hogy a mai ellenőrzési 
rendszert, ezt a tulkapást meggátolja. 

ROMÁNIA UJABB ENGED. 
MÉNYT KÉR A KÜLFÖLDI 
HITELEZŐKTŐL 

Ebben a czorongatott helyzetben a kor- 
mány arra gondolt, hogy a külföldi hite. 
lezőktől Románia tartozásaival kapcso- 
latban ujabb engedményeket kér. Ísme- 
retes, hogy e hitelezők egyszer már meg. 
könyebbitették a kincstár terheit mint- 
egy 2250 millió lejjel. Az erről szóló 
egyezményben Románia kikötötte, hogy 
ujabb engedményeket kérhet, ha költség- 
vetési bevételei gyöngéknek mutatkoznak. 
Ez a helyzet most bekövetkezett. Hirek 

szerint Madgearu Londonban már érintke- 
zést is keresett a hitelezőkkel. 
A pénzügyminiszter reméli, hogy a lon- 
doni konferencia engedékénységre haj- " 
lamos légkörében a hitelezők nem fog- 
nak elzárkózni és méltányosak lesznek. 
A kormány hangsulyozza, hogy részint 

a hitelezőkkel folyamatban levő fárgyalá- 
sok, részint pedig a jövendő hónapokban 
remélhető nagyobb bevételek az időleges 
deficit ellenere sem adnak jogot suluo- 
sabb aggodalomra költségvetési szem- 

pontból. 

másilumn 
Nemsokára doktort is hozott ez egyik 

zsidó. A doktor megmosta a véres lábat, 
beléfecskendezett valamit, aztan ismét 
magunkra maradtunk. Blanka lefeküdt a 
saját ágyába, a két ép zsidó imádkozott 
egy darabig, majd őket is elnyomta az 
álom és nyugovóra tértek. Később elaludt 
a vén sebesült is és csak én maradtam 
egyedül ébren. 
Ott ültem mellette és egész éjszaka vir- 

rasztottam felette. 
Néztem nagy fekete szakállát, amit a 

hosszu esztendők sok-sok munkával fon- 
tak neki. S ahogy néztem, elgondoltam 
magamban az élet játékosságát, amely 
lyel Blankát nekem öreg zsidóra váltotta 
a tüzes vágyat, nagy fekete szakállra s : 
paráznaságot igaz keresztényi cseleke- 
detre.... Szép és helyes volt ez igy. 
mert ugy megteltem Isten és ember iránti 
szeretettel tőle, hogy megsimogattam az 
alvó fekete szakállat és azt mindtam ne- 
i: 
- Testből nőttél ki, de a léleknek ter- 

mettél gyümölcsöt. 
Másnap már ismét szelid voltam s 

Blankát csak szent Imre módján szeret- 
lem. S délután az ártatlan és könnyü 
öröm zászlója alatt mentem el Garma 
urral, hogy a szegények között terjesz- 
szük az egészséget és apasszuk a pénzt. 
Ugy ment egész héten a munka, hogy 
még sohasem ugy. S vasárnapra sem jöt- 
tünk haza, hanem egy leányos mozgásu 
ratikusnál kipihentük magunkot s más- 
nap tovább folytattuk a munkát. 

ovább folytattuk. de az én számomra 
megint eljött a péntek, nem nagypéntek, 
hanem még annál s nagyobb péntek. 
Akart máskor is bünre varemiteni Car- 
mada ur engem, de neki ezt mindig meg- 
bocsátottam, mert közben jó és igazságos 
mbernek mutatkozott. Már tudtam róla, 

Ábe 
a Társadalomban 

het engem s örömiben, 
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hogy nem Ábelnek, hanem Blankának 
néz engemet, de erőm s hatalmam annyi- 
ra fogyatékos volt, hogy nem tudtam uj- 
rateremteni őt. 
Ellenben ő el tudott rontani engem, 

ha nem is magával, hanem más fondoria- 
tos módon. 
Akkor is vendégfogadóval kezdődött a 

dolog. Mi abban sok és eredményes mun- 
ka után egy péntek este megszállottunk 
s olyan szobát kaptunk, hogy még az ott- 
honi sem volt szebb annál. Garmada ur 
nagycsomó virágot is hozatott, aminek ör- 
vendett a szoba is, én is. Aztán gazdag 
vacsorát rendelt, hogy azt hozzák a szo- 
bába s melléje olyan bort, amilyent nem 
is ittam soha. 

Volt pénzem elég, a nyár is béköszön- 
tött, magam is sokat nőttem, tanultam és 
ügyesedtem s ilyenformán megérdemel- 
tem egy kicsi jó életet. Ettem tehát s it- 
tam, mert nem akartam azt mondani ké- 
sőbb, hogy egyszer ur voltam s mégsem 
élveztem a világot. Amikor az első üveg 
fenekit megnéztük, már olyan jó kedvem 
kerekedett, hogy felálltam az asztal mel- 
lől és pattogtatni kezdtem. Garmada ur 
nem talált elég szót, amivel dicsérni le- 

hogy ilyen kitünő 
fiut varázsolt belőlem, mégjobban itatott. 
Később kiment a szobából, de én akkor 

már rózsaszinben láttam a világot. 
Eltelt egy perc és nem jött vissza. 
Aztán kettő, aztán három, majd a ne- 

gyedik. 
Én meguntam várni s töltöttem magam 

nak, hogy egyedül is igyam. Fel 1s haj 
tottam a bort, de ahogy letettem volna a 
poharat, megnyilott az ajtó s hát egy nő 
van bent a szobában. Magos és idomos nő 
volt. Bodros aranyszőke haja neki, kicsi 
islantó szeme s a testén hosszu rózsás 
öntös, amit erőssen magára szoritott. 

Ahogy bélépett a szobába, rögtön vissza- 
fordult és bézárta az ajtót. Akkor nem 
szólott semmit, hanem a villanylámpát 

anmi ott égett az ágy mellett a kicsi szek- 
rényen, a törölközővel leteritette s ami- 
kor igy rejtelmes fény támadt, odajött 
hozzám s minden engedelem nélkül csó- 
kolni kezdett. S egyben birizgálni 1s, ahol 
ő jónak látta. S nem tudom, hogy a bor 
miatt-e, vagy az eredeti bün miatt, de 
egyszerre ugy elhagyott engemet az Is- 
ten, hogy én sem maradtam rest a paj- 
kosságban, hanem Blankára gondoltam s 
egy buzdulással ugy beléemeltem a sző- 
két az ágyba, mintha nem is lett volna 
olyan nagy, mint amilyen volt. 
S ha volt még valami eszem, azt ies el- 

vesztettem akkor. Csak uralkodni vágy- 
tam és vitéz lenni a vendégfogadóban, 
ami nem is maradt el, mert hamarosan 
levágtam az első ellenséget. S ahogy én 
azt levágtam, egyszerre olyan forróság 
lepett el, hogy nem egy bolond iett belő- 
lem, hanem kettő. De akkor a szőke meg- 
gondolta hirtelen a dolgot és kiugrott az 
ágyból. 
Én is ki utána és megragadtam, hogy 

nem eresztem el. Erre ő küzködni kezdett 
velem és ocsmány szavakat mondoit, de 
a bolond embernek süket a füle. A kö- 
vetkező percben felborult egy szék s az- 
tán felborult az asztal. 
S omlani kezdett össze a világ. 
S ebben az omlásban a szőke orditott, 

én pedig azt éreztem, hogy meg fogom öl- 
ni. Meg is ragadtam egy széket, hogy meg 
lapitom véle, de akkor döngetni kezdte 
valaki teljes erővel az ajtót. Ez magam- 
hoz téritett s a széket leengedtem s ugy 
álltam ott megtépetten, mintha a pokol- 
ból hullottam volna oda. 
A szőke kizárta az ajtót s azon Garma- 

da ur esett a szobába. 
Utána más vendégfogadásak is jöttek. 
- Mi történt itten? - kérdezte égy ur. 
A nő odaállt eléje s azt mondta: 
- Főnök ur kérem, én száz lejért nem 

állhatok ki egy záporesőt! 
Garmada ur sápadtan tojóskodott és 

békitőleg szólt közbe: ; 
- Nincs semmi baj, nincs semmi baj... 

dültem, hogy rábo 

- De van baj! - mondtam én. - Mert 
ez a szőke hazudik! 
- Mért hazudik? - kérdezte a főnök. 
- Azért, mert senki sem adott neki 

száz lejt, se nem hivta ide senkil! 
Ekkor váratlan dolog történt, mert a 

nő rámutatott Garmada urra és azt 
mondta: 
- Ő adott száz lejt! Ő küldött idel! 
Egyszerre világos lett előttem a rette- 

netes dolog, hogy Garmada ur rámzudi- 
totta saját pénzén a bünt! Ügy megren- 

rultam az ágyra és sir- 
ni kezdtem. S nem tudtam egyebet mon- 
dani, csak az Isten nevit és a Blanka ne- 
vit s tőlük esdettem nagy kinjaim között 
a bocsánatot. 
Amire jól kisirtam magamot, már csak 
armada ur volt a szobában. Nagy sze- 

retettel és töredelemmel simogatta a ha- 
jamot s azt mondta, hogy felejtsem el ezt 
a ballépést, mert egész életemben immár 
csak jót fog velem cselekedni. Én jó ke- 
resztény voltam és annyira megbocsátot- 
tam neki, hogy ott maradtam éjszakára 5 
másnap is vele mentem, hogy a fátyol- 
dobás után folytassuk a mesterséget 
Jobb lett volna zonban, ha nem én, 
anem az Isten bocsátott volna meg neki. 

Mert igy olyan dolog történt, ami nem- 
csak minket választott el egymástól, ha- 
nem őt is megpecsételte. 
Mert mi történt? 
Az történt, hogy munka közben három 

erős iparos legényt találtunk a vonaton. 
Szép ünnepélyesen, fekete ruhába volta 
öltözve s meg is mondták, hogy esküvőre 
mennek. Az egyik maga volt a vőlegény 
a másik kettő pedig a vőfélye neki. S nem 
is volt nagy kérésük Garmada urhoz, ha: 
nem csak annyi, hogy van egy fog, ami 
hosszabb a többinél, s azt le tudná-e re 
szelni? 
- Mutassa! - mondta Garmada ur. 
Erre a vőlegény kitáltotta a száját 8 

hát nagy igazságot mondott, mert volt 
elől egy foga, ami ugyancsak elhagyta a 
öbbit. 

(Folytatása következik) 
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Hugenberg lemondásának hire néhány nap 
ese al ezelőtt a külföldi sajtóban már cirkulált 
len hirt a német kormány a legerélyesebben 
te- áfolta. 
ur Ma már nem cáfolják a hirt, hanem maga 

német kormány jelenti, hogy 

Hugenberg gazdasági miniszter lemondását 
benyujtotta. 

rd ról, hogy a német kormány a lemondást 
te- lfogadta volna, még nincs hivatalos nyilat 
e- kozat. A hivatalos csak annyit mond, hogy 
ék elemordás felől a szerdai nap folyamán dön- 

lenek. 
ly- 
ési 

D. 

Dr- 

te- 
50. 
1e- 
g- 

at- 
őló 

ég- 
k. Hugenberg 

ek A nagy esemény tehát megtörtént. Az egyik 
kegnagyobb és legnehezebb ballasztot a hit- 

n. hkr-kormány kivetette. , 
j- " Hugenberg lemondásával Európa már hetek 
2- ta számol. A frontharcosok szervezeteinek 
k. Mmeolesztálása, a német nemzetipárti vezetők 

nt etartóztatása előjele volt annak, ami bekö- 

lá- vetkezett. Hitler, ugy látszik, már elég elős- 

an nek érzi magát ahhoz, hogy a német nemze 

es tiekkel is végezzen és pártja egyeduralmához 

o. ismét egy lépéssel közelebb jusson. 

n. Már csak a centrumot kell - ledöfni és ez- 

zel teljes a német pártegyeduralom. 

Hugenberg félreállitása egészen uj szituá- 

m ciót teremt. 

rt Hugenberg a kormányban azt a nagyipart 

; és nagy tőkét képviselte, amely éveken ke- 

resztül pénzelte és támogatta a nemzeti- 

* szocialista mozgalmat. 

Akkoriban a pénzarisztokráciának az volt a 

a felfogása, hogy a mindinkább elhatalmasodó 

: baloldali feltörekvésekkel szemben a nemzeti- 

7 szocializmus erejét meg kell növelni és politi- 

kai sulyát ki kell érlelni. A nemeztiszocializ- 

mus tényleg hatalomra jutott, de most - az 

eormon - visszaüt azokra, akik hatalomhoz 

li- juttatták. Hitler nem szivesen volt hálátlan 

n- Vannak olyan jelentések is, amelyek szerint 
r- Hitler csak Göring és Rosenberg erőszakosko- 

n- dásának engedett, amikor Hugenberget kites- 
e- sékelte. Göring és Rosenberg ugyanis azon a 
tt véleményen voltak, hogy a nemzetiszocializ- 

mus politikai programmját a Hugenberg fék 

ik uasszisztálása mellett meg lehetett valósitani, 

e- MMe nem lehet a programm gazdasági részét 

a- Méletbeültetni, mert ez a gazdasági programm 
zt ellenkezik annak a tőkeérdekeltségnek felfo- 

ár gásával, amelyet a koalicióban Hugenberg 

e- képvisel. 

t MEGINDUL A SZOCIALIZÁLÁS 
1- Hugenberg tehát - az utcára került és 

most elkövetkezik a hitleri gazdasági pro- 

n. eramm megvalósitása. 

1 Megindul a bankok, az iparvállalatok, sőt 

esetlleg még a nagybirtokok szocializálása 

is. 

A nagybirtokoknál azonban egy kis baj 

van még. A kormányban helyet foglal Papen. 

m i a német junkerizmusnak éppen olyan 

képviselője, mint amilyen delegátusa Hugen- 

erg a bankokráciának volt. Ha a Göring- 

e osenberg frakció most még inkább az élre 
y terül, ; 

n ; 

1 számolni kell azzal, hogy Papen is megy 

i és ebben az esetben a német földön is ép- 

pen ugy urrá lesznek a német fasiszták, 

mint ahogyan most rövidesen a nagytlőkét 
és a nagyipart is hatalmukba keritik. 

s A Harmadik Birodalom politikája második 
t felvonását kezdi. Hozzákezd most a reál-poli- 

a ai programm megvalósitásához. 

2 a gyakorlati hitlerizmus nagy meglepe- 

NB. . 3. oldal 

téseket tartogat és nagyon kiábránditja Kö- 
zép- és Keletenrópának azokat a rétegeit, a 
melyek a politikai programm megvalósitása 
során Hitler-imádatba estek. 

MI TÖRTÉNIK HUGENBERG 
PAÁRTJAÁVAL? 

Hugenberg lemondásával kapcsolatban 
a német nemzetipárt is feloszlik. 

A német nemzeti front vezetői tegnap este 
hosszabban tanácskoztak Hitlerrel és - meg- 
állapodtak. A megállapodást szerződéses alak- 
ban irásba is foglalták. E megállapodás sze- 
rint Hitler Hugenberg feloszlatott pártját Né- 
metország teljes jogu harcosának tekinti és 
kötelezte magát arra, hogy a letartóztatott ve- 
zetőket és harcosokat azonnal szabadlábra 
helyezteti és természetesen velük szemhen 

ugenberg lemondott 
és pártját is feloszlatták 

A Hitler-hatalomnak már csak Papen a kerékkötője, akit 
vatikáni követté akarnak kinevezni 

Schacht és Németország hitelezői megegyeztek - A német evangélikus egyházak 
ellentállása zendülés - Ismét kisért a sterilizálási törvény 

minden további birói eljárás is megszünik. 
Ez a szerződés nagyon jellemző. A letar- 

tóztatott német nemzetiek tegnap még „bi- 
tang hazaárulók" voltak, akik az ellenfeorta- 
dalmat készitették elő, olyképpen, hogy szer- 
vezeteikbe tagfelvétel utján bebocsátották a. 
baloldali elemeket. Ma, Hugenberg bukása, a 
párt feloszlatása után, „egyenjogu harcosok" 
ugyanezek a letartóztatottak, akik már nem 
hazaárulók és nem ellenforradalmárok és a 
kik ellen, - semmi értelme sincs már, - az 
eljárást sem kell folytatni. 
A szerződés szerint a német nemzetiek még 

a birodalmi és a tartományi gyülésben is 
megfelelő képviseletet kapnak. Itt a kérdést 
ugy oldották meg, hogy a parlamentek nem- 
zetiszocialista frakcióiban megfelelő számu 
német nemzetipárti képviselőt delegáltak. 

Miniszter, akinek beszélni sem szabad 
Hugenberg lemondását illetőleg berlini ma- 

gánjelentések azt mondják, hogy Hugcnber- 
get nemcsak az keseritette el, hogy a saját 
pártjának egységei egyre inkább átpártoltak 
a nemzetiszocialistákhoz és nemcsak az, hogy 
a párt megmaradt csoportjai tevékenységével 
elégedetlenek voltak, hanem főképpen Hitler 
kormányának eljárása. 
A helyzet néhány nap óta már annyira ki- 
élesedett hogy Hugenberg akaratlan báb- 
ként sem maradhatott meg tovpább a kor- 
mányban. 

A legkiáltóbb eset hétfőn történt. ; 
Hugenberg hétfőn este beszélni akart a né 

met kisiparosok berlini nagygyülésén. 
A minisztert azonban nem engedték beszél- 

ni. A berlini rendőrfőnök - Göring egye- 
nes utasitására, - lehetetlenné tette, hogy 
Hugenberg az iparosgyülésen beszédét el- 
mondhassa. 

Ez volt az utolsó megszégyenitése, amelyet 
már Hugenberg sem birt el. Kedden reggel 
bejelentette lemondását, amelyre a kormány 
már régóta várt. 

Ezek a magánjelentések azon a véleményen 
vannak, hogy Hugenberg lemondásával a 
nemzetiszocialista hadjáratnak uj fejezete 
kezdődik. Hitlernek most már senki és semmi 
sem állja az utját és igy csak most érkezett 
el oda, hogy a nemzetiszocialista felfogásban 
elképzelt Harmadik Birodalmat kialakitsa. 

Papenre kerül a sor 
A nemzetiszocialista kormány már hozzá is 

kezdett ahhoz a munkához, hogy Hugenberg 
után Papent is eltávolitsa. A vicekanceliár 
- igy jelenti a Havas ügynökség - hétfőn 
váratlanul megbizást kapott arra, hogy R 
mába utazzék. Papen el is utazott. A kor- 
mány arról, hogy milyen megbizatással kül- 
dötte Papent ismét Rómába, nem nyilatkozik, 
de Berlinben ugy tudják, hogy Papennek a 
Vatikánnal megkezdett tárgyalásait kellene 
folytatni. 
Müncheni jelentések másképpen látják Pa- 

pen utazásának célját. E felfogás szerint Pa- 
pen a bajor katholikusok ügyének elrendezé- 

sére utazott a pápához és a bajor katholiku- 
sok azt remélik, hogy Papen eredményeket is 
ér el. Ebben az esetben - Münchenben leg- 
alább is azt hiszik, - a német kormány nem 
mer majd olyan erélyesen a német katholiku- 
sok ellen fellépni, mint ahogyan most az evan- 
gélikusok ellen fellép. 
Münchenben egyébként olyan hirek is van- 
nak, hogy Papen pvissza sem tér Rómából 
mert a „béke érdekében" Hitler Németor- 

szág vatikáni követévé Papent nevezi ki. 
Mindenesetre olcsón és kényelmesen szaba- 

dulna a Hitler-kormány a nemzetiszocialista 
abszolut uralom utolsó akadályától. 

A kontinácntálás jelenicdl 
rendszerét ieljesen icépiük 

Bukarest, junius 29 
A Banca Nationala helyiségében tegnap a kormány több tagjának bevonásá- 

val értekezlet nolt az import jövendő renaszerével kapcsolatban, 
Megállapodtak abban, hogy a kontingentálás jelenlegi rendszerét teljesen le- 

épitik és az importot a jöpőben a Banca Nadionala és a kereskedelmi miniszteri- 
um közösen fogják szabályozni, az ujonnan megalapitott legfelsőbb deviza és im- 
portbizottság utján. 

Henderson „Sászalni" kezd 
...... 

Páris örül, hogy elnapolták a leszerelési 
konferenciát és Középenrópa gazdasági 

ujjászervezésén dolgozik 
Páris, junius 29. 

A londoni konferenciának ma nagyon 
csendes napja volt. 

Az érdeklődés inkább Páris felé fordul, 
ahol a monarchia felélesztésének terve 
ellenében nagyon komolvan veszik a ke- 
leteurópai államok gazdasági ujjászerve- 
zésének kérdését. Paul Boncour külügy- 
miniszter ma a diplomáciai audienciák 

egész sorát lefolytatta. 
Fogadta Lengyelország és Spanyolor- 
szág köpetét, majd Radulescu külügyi 
államtitká-t. aki ezen az audiencián 

Romániát képviselte és a spájci kö- 
vetet. 

Politikai körök véleménye szerint ezek 
a kihallgatások 

Közép-Európa gazdasági 
zésépvel függnek össze. 

ujjászerve- 

Párisban általában nyugodt a hangu- 
lat és 

különösen annak örülnek, hogy a le- 
szerelési konferenciát sikerült októberig 
elnapoltatni. 

A lapok gunyosan irnak Henderson el- 

IRTÓ HÁBORU A NÉMET EVAN 
GÉLIKUSOK ELLEN 

A kormány a protestáns egyházakat forra- 
dalmi tempóban alakitja át. Tegnap rendele- 
tet adott ki a kormány, amely szerint 
a jövőben egyházi ünnepségek alkalmápal 
a protestáns templomokra az egyházi zász- 
ló mellé a horogkeresztes zászlót is ki ke. 
tüzni. 
Jáger, az evangélikus egyházak kormány- 

biztosa tegnap nagy beszédet tartott, amelyben 
kifejtette, hogy 
a palláséletbe belenyuló reformokat a kor- 
mány feltétlenül meg akarja oalósitani. 

Az uj államfilizófia a német népi és faji jel- 
leget beleolvasztja az egyházi életbe és neki 
az a véleménye, hogy ezeknek az uj elemek- 
nek beolvasztása nem csökkenti az „atyák 
hitét". Előre kijelenti Jager, hogy az egyhá- 
zak ellenállását semmi körülmények között 
sem tiüzi el és amennyiben ellenállás mutat- 
koznék, azt zendülésnek tekintené, amelyet 
könyörtelenül eltapos. 

SCHACHT MEGEGYEZETT 

Egyébként mai londoni jelentések ar. 
ról is beszámolnak, hogy Schacht Német. 
ország hosszulejáratu adóssagaira vonat- 
kozólag megegyezett. A megegyezés sze- 
rint a német Birodalmi Bank a követke- 
ző hat hónap alatt a rendelkezése alá ke- 
rülő devizákat az esedékes szelvénvek és 
más állami esedékességek aránylagos ré- 
szének fizetésére felhasználhatja. Meg- 
egyeztek ezenfelül még abban is, hogy az 
ugynevezett nem transzferalt s a konver- 
ziós pénztárba felgyült külön összegek 
kezeléséről külön bizottság határoz majd 

MÉGIS MEGLESZ A STERILI. 
ZÁCIÓS TÖRVÉNY 

Frick belügyminiszter tegnap este az 
egészségügyi tanács ülésén hosszabb be- 
szédet mondott, amelyben mindenekelőtt 
arra mutatott rá, hogy a német faj kihaló- 
ban van. A halálozások száma meghalad- 
ja a születések számát. Ennek az az oka, 
ogy az átörökölt betegségek csökkentik 

az egyed ellentállóképességét. De a bete- 
gek egyébként is terhére vannak a társa- 
dalomnak .A beteg megsegitésének anya- 
gi áldozata az egészséges embert terhelik 
és ez az anyagi megterheltetés nagyban 
hozzájárul ahhoz, hogy a német polgár 
családja nem olyan nagyszámu, mint a 
milyennek lenni kellene. 

Neki az a véleménye, hogy meg kel 
akadályozni azt, hogy a beleg emberek 
gyermekeket nemzhessenek, pagy szül- 
hessenek és éppen ezért rövidesen be- 
terjeszti a magtalanitásról szóló tör- 
vényjavaslatát., 
A eterilizációs törvény Németországban 

tehát - ugy látszik - mégis megszüle- 
tik. 

BAJORORSZÁGBAN IS MEG- 
BUKNAK A MINISZTEREK 

A bajor kormányban is miniszteri vál- 
tozás történt. uadt gróf bajor gazdasági 
miniszter tárcájáról lemondott, Az ügye- 
ket egyelőre Siebert miniszterelnök visz. 
A gazdasági miniszter lemondásának okát 

t 

még nem ismerik. 

nök tervéről, akinek az a szándéka, hogy 
októberig, a konferencia összehivásának 
dátumáig, beutazza Európa fővárosait és 
személyes tárgyalások során oda akar 
hatni, hogy az egyes kormányok fejeivel 
a leszerelés kérdésében és annak mérté- 
kére nézve megegyezésre jusson. Ez az 
„utazó-leszerelési'-konferencia - irja a 
párisi sajtó - komolytalanná teszi a le- 
szerelési konferenciát. Az olyan cikk. a 
mellyel házalni kell, nem közszükségleti 
cikk, csak erőszakolt selejtes portéka. 
Henderson ennek ellenére is ragaszko- 

dik tervéhez és már a legközelebbi na- 
pokban megkezdi a - házalást. 
m 

Borzalmas 
rablógyilkosság 
Kecsheméten 

Kecskemét, junius 29. 

Megdöbbentő rablógyilkosság történt 

Kecskeméten, ahol ismeretlen tettes szü- 

lei távollétében meggyilkolta Tóth Lász- 

ló földmives 13 éves kislányát, a holttes- 

tet meggyalázta, majd kifosztolta a la- 

kást, ahonnan nagyobb pénzösszeget, ék- 

szereket és ruhanemüt vitt magával. A 

rendőrség az ügyben széleskörü nyomo- 
zást inditott. A gyanu egy 20-22 éves 

csavargóra irányult, aki több szemtanu 

szerint a lakás körül álálkodott, 

nyomtalanul eltünt 
majd 



4. oldal 

A CFR legujabb rendelefe szerini: 
L..-.......... 

Ugyanazon megye ferületén hármelyik 
állomásra váltható menettérti jegy 

Bukarest, junius 29 
A CFR igazgatósága utasitotta az állo- 

mási jegypénztárakat, hogy 
ugyanazon megye területére bármelyik 
üfgaráea, bármily osztályon bocsássa- 
nak ki menettérti jegyeket. 

A menettérti jegyek, a különbözet, il- 
letve helyjegy megtéritése alapján, ér- 
vényesek lesznek a gyors, illetőleg a Ra- 
pid-vonatokra is. A jegyek a kibocsátás- 
tól számitott 24 órán belül érvényesek. 
Az utazás nem szakitható meg. 

Szilágymegyében négy embert 
sujtott halálra 

Szilágysomlyó, junius 29 
Kedden hatalmas vihar vonult el Szi- 

lágyság felett, amelynek során a villám 
többször lecsapott. 
Szabó Joan égerháti gazdát háza ud- 

varán érte a halálos villámcsapás, amely 
kutyáját is agyonsujtotta. Zoc Petru, a 
község pásztora, aki a fergeteg idején a 
mezőn tartózkodott, egy fa alatt keresett 
a zápor elől menedéket. 

a villámcsapás 
A ovillám a fába sujtott s az alatta álló 
pásztort is szénnéégette. 
A viharnak Alsószivángy községben 

is ketten estek áldozatául. A villám Bele- 
csapott az egyik ház udvarán kifeszitett 
ruhaszáritó drótba, amely az ablakhoz 
lévén erősitve, a szobába továbbitotta a 
gyilkos áramot s az ott tartózkodó 19 
éves Sándor Jánost és a 11 éves Muntean 
Victoriát halálrasujtotta. 

Ujabb bombarobbanások 
Bécsben 

Hat elrejtett bomba a kufsfeini előljáróságon 

Bécs, junius 29, 
Ausztriában ma ismét bombák robban- 

tak. Az egyik bomba Kufsteinban, a ke- 

rületi előljáróság székházában robbant. 
Itt emberéletben nem sesett kár. 
A robbanás után az előljáróság épüle- 
tét átkutatták és abban még hat bom- 
bát találtak, amelyet a tettesek szintén 
meg akartak gyujtani. 
A merénylet elkövetőinek nyoma ve- 

szett. 

Magyarországon megalakul 
a legitimisia-nári 

A másik bomba Tribuswinkel és Pfaff- 
státten között robbant. 

Itt a bomba felszakitotta a Bécs és 
Baden között haladó villamosnasut si- 
neit. 

A bomba nem okozott nagy kárt, amit 
a legjobban az bizonyit, hogy a megron- 
gált sineket még a nap folyamán hely- 
reállitják, ugy, hogy a forgalom ismét 
megindulhat. ; 

Angol képviselők a trianoni szerződés megváltoztatását követelik 

Budapest, junius 29 
A magyar képviselőház mai ülésén a 

legitimista mozgalom pártformában is je- 
lentkezett. 
Az ülés elején felállott Grieger Miklós 
képviselő és bejelentette, hogy a függet- 
len és pártonkipüli képviselőkből meg- 
alakitolta a kifejezetten legitimista 
programmu nemzeti néppártot. 
A bejelentést a magyar képviselőház 

kedvezőtlenül fogadta. 
Egymás után állanak fel a szónokok. a 

kik hangsulyozzák, hogy ennek az uj párt 
nak semmi értelme sem volt, mert a ma- 
gyar képviselőház minden tagja a ma- 
gyar szent korona hive, de különben is 
nincs szabadkirályválasztó párt sem és 
igy nincs értelme az ellenpártnak: a legi- 
timista-pártnak. 
A vita lezárta után Tóth Lajos keresz- 

ténypárti képviselő szólal fel, aki hálás 
köszönetet mond az ango! képviselőknek 

azért, mert azok elhatározták, hogy a ma- 
gyarságra nézve nagyjelentőségü javas- 
latot nyujtanak be - az angol alsóházba. 
Az Exhange Telegraph jelentése szerint 
sz történt, hogy angol képviselők az an- 
gol alsóházba javaslatot terjesztettek be, 
amely Trianon revizióját követeli és azt 
kéri az angol kormánytól, hogy a tnianoni 
békeszerződés reviziójának ügyét vigye 
a Népszövetség elé. 

Az angol alsóház - szabály szerint - 
napirendre tüzte a javaslat tárgyalását, 
melyet minden valószinüség szerint már 
a jövő héten letárgyalnak. 

Az Exhange Telegraph hirét hivatalosan 
is megerősitették és a magyar parlament 
az angol képviselők javaslatáról szóló be- 
jelentést osztatlan lelkesedéssel fogadta. 
A képviselőház perceken át tapsolta a 
bejelentést és ünepelte a kezdeményező 
angolokat. 

Mánya külügyminiszter a király- 
kérdésről 

A királykérdésről egyébként ma Ká- Olaszország ellen irányul. 
nya Kálmán magyar külügyminiszter a 
Popolo dltaliában nyilatkozott és kijelen- 
tette, hogy 
a királykérdés megoldását e pillanatban 
időszerünek nem ftartja. 

Magyarországon mindenki egyetért abban, 
hogy a királyság jelvénye a szent korona 
és ezért a királyi ház kérdése maga, má- 
sodrendü kérdés. 1 
A kisántánt megujitott szerződéséről is 

beszélt a magyar külügyminiszter és meg 
állapitotta, hogy ez a szerződés teljesen 
felesleges volt. A szerződés nem járul hoz- 
zá a helyzet megnyugtatásához, sőt a fenn 
álló nehézségeket csak még jobban ki- 
élezi. Véleménye szerint a szerződés első- 
sorban Németország, Magyarország és 

Borah szenátor a repizióról 
Ma ugyancsak a revizió ügyében nyi- 

latkozott Borah amerikai szenátor is, aki- 
nek a békeszerződésellenes felfogása 
közismert. Borah ezeket mondotta: 

- A világot nem a háborus adósságok, 
hanem a hegytelen békeszerződések és az 
állandóan fokozódó fegyverkezés dön- 
tötte romlásba. Azon, hogy a fegyverkezés 
állandóan nő. csodálkozni nem lehet. Igy 
kell annak lenni, mig olyan békeszerző- 
dések vannak érvényben, amilyeueket 
1918-ban kötöttel Tegyük fel, hogy 
Amerika az utole centig elengedi a hábo- 
rus adósságot. A helyzeten és a feszült- 
ségen, amelyben ma élünk, ez sem csök- 

kentene semmit. 

A khorvátok bejelenük, hogy uj harci 
eszközökkel lognak tovább küzdeni 

Iloelszabadulásukért 
Berlin, junius 29. 

A szerb üldözések elől Berlinbe meneckült 
horvát politikusok „Független horvát állam" 
cimmel folyóiratot adtak ki, amelyet teljesen 
a horvátok szabadságmozgalmának szolgálatá- 
ba állitanak. A folyóirat első számában Ante 
Pavelics irt vezércikket, amelyben azt han- 

Négyezer menekült német- 
országi zsidó akar Palesztinában 

letelepedni 
Genf, junius 29. 

A Népszövetség mandatarius bizottsága 
ma négyezer Németországból elmenekult 
zsidó kérésével foglalkozott. Ezek a zsi- 
dók Palesztinába akarnak kivándorolni 
és ehhez a kivándorlásukhoz kérték An- 
glia, illetve a Népszövetség engedelmét. 

A türdőkedvezményről 
szóló rendelet uj magjarázata 

Buka st. junius 29. 

Többször beszámoltunk róla, hogy a 
vasut az idén alaposan megkurtitotta a 
tavalyi fürdőjegykedvezményeket, ami 
miatt a közönség körében általános volt 
a zugolódás. Végre a vasutigazgatóság 
mégegyszer tárgyalás alá vette az igyet 
és nagyjából vieszaállította a tavalyi ked- 
vezményeket azzal a különbséggel, hogy 
a regáti fürdőhelyeket előnyben részesi- 
tette az erdélyiek felett. Nevezetesen: 
A fürdőhelyekre az általános tarifából 

50 százalékos kedvezménnyel lehet utaz- 
ni, de nem általában, hancm inkább kivé- 
telesen. Az odautazásnál meg kell fizetni 
a rendes menetdijat, a visszautazás pedig 
ingyenes. A visszautazásnál be kell mu- 
tatni a jegyet, továbbá a fürdőigazgató- 
ságnak, vagy fürdőbizoltságnak a pasul 
által felbélyegzett igazolványát, amely 
igazolja, hogy az illető legalább 15 napos 
kurát tartott, pagy odakisért egy beteget, 
aki a gyógymódot használta. Ez esetben 
azonban a szóbanforgó beleg részére ki- 
állitott igazolványon kell igazolnia a für- 
dőigazgatóságnak azt is, hogy a betegnek 
egy kisérője volt. A visszautazásnak a 
bizonyitvány kiállitása után legkésőbb 
3 napon belül meg kell történnic. Az 50 
százalékos kedvezmény tehát csak a be- 
tegekre és azok kisérőire vonatkozik min. 
den esetben és minden fürdőhelyre. 

Az elismert fürdők nevecit és a fürdő- 
szezon határidejét az uj rendelet nem so- 
rolja fel, bizonyos tehát, hogy e tekintet- 
ben a korábbi rendeletek az irányadók. 
A fürdővárosok névsorát már tapaly meg 
állapitotta a pvasutigazgalóság. 

vagy nem kisérnek beteget. Ennél a pont. 

goztatja, hogy a horvát nép a szerb iga aló 
való felszabadulás érdekében már minden tör 
vényes eszközt kimeritett s éppen ezért nem 
lehet azon csodálkozni, ha a jövőben olyan 
eszközöket vesz igénybe, amelyeket a vége 
elkeseredés ad a kezébe, mert a horvátok to. 
vább már nem hajlandók a szerb jármot ci. 
pelni. 

eem 

A bizottság mai ülésén az angol kor. 
mány inditványát magáévá tette. Ez az 
inditvány csak azoknak a zsidóknak pa. 
lesztinai kivándorlását akarja megean- 
gedni, akiknek a palesztinai partralépés 
alkalmával legalábbis 1000 font értékü 
vagyonuk van. 

A fenti 50 százalékos kedvezmény mel. 
lett, amelyhez csak a fü dőorpos, hetye- 
sebben a fürdőigazgatósáz igazolásával 
lehet hozzájutni, kedvezményt engedélye. 
zett a vasut junius 1-től szeptember 30. 
ig, a fürdő és üdülőhelyek azon látoga. 
tói részére, akik nem ha-ználnak kurát, 

nál azután érthetetlen, - vagy nem is 
olyan érthetetlen - módon alapos hát 
rányban részesitették az erdélyi üdülők / / 
Ilyeket. Ugyanis a Prahova völgyi he 
lyekre: Azuga, Busteni, Breaza, Cámpina, 
Predeal, Szinaja és Tapului ra utazók * 
százalék kedvezményt kapnak, ugy az 
oda, mint a visszautazásnal, azaz ingyn 
utazhatnak vissza, lepecsételtetve jegyü- 
ket az állomáson. A visszautazásnak leg 
később a szeptember 30-iki utolsó vonat- 
tal kell történnie. 
A többi üdülőhelyekre s fürdőkie azon. 

ban - amikből Erdélyben éppen elég 
van - ez a kedvezmény csak 20 százalé- 
kos, ugy az oda, mint a opisszautazásnál 
A pisszautazásnak a jegy kibocsatásától 
számitott 30 napon belül meg kell tőr. 
ténnie, 
Ugyanezt a 20 százalékos kedvezményt 

élvezik december 1-től március 1-ig a téli 
sporthelyek, amelyeknek listáját a vasut 
annakidején közölte. 

Brassó tehát az üdülőök részére csak 20 
százalék kedvezménnyel érhető el s nem 
ötvennel, mint tavaly. 
Megjegyzi végül a rendelet, hogy a für- 

dőjegyek nem jogositanak fel az utazás 
megszakitására. Továbbá érvényesek a 
gyors- és rapidvonatokra is, a különbözet 
megfizetése mellett. 

: 

Akarja látni a tengert ? 
Akar 10 pompás napot eltölteni ? 
Akarja minimális költséggel kiélvezni a Fekete- 
tenger gyönyörü strandjainak pompás örömeit 

A B. L. társas utazása indul julius 12-én. Rész 
vételi dij az összes költségeket beleértve 2950 lej. 
Részletes program lapunk legközelebbi szá mában. 
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Dobreanu ár. és Silberstein 

1933. junius 30. 

Felmentették a gyujtoga- 
tással vádolt közjegyzőt 

Csikszereda, junius 29 
A csikszeredai törvényszék most foglal- 
kozott Dobreanu Miklós dr. gyergyészent- 
miklósi közjegyző, Silberstein (mre bizto- 
itótársasági tisztviselő és Luidorf János 
érdekes bünperével. Az ügyészség Dob- 
reannu dr. és Silberstein ellen csalás és 

ujtogatásra való felbujtás cimén, mig 
idori ellen gyujtogatásért emelt vá- 
at. 
A törvényszék Dobreanut és Silber- 

deint felmentette a vád és annak követ- 
kezményei alól, mig Luidorfot, akit a 
gyujtogatás büntettében mondtak ki bü- 
nösnek, 2 évi fegyházra itélték. 

Az itélet indokolása megállapitja, hogy 
az elmult év november 14-én gyujtogatás 
következtében tüz ütött ki Dobreauu dr. 
gyergyószentmiklósi villájában, amit a 
tüzoltók lokalizáltak. Az oltás után a 
közjegyző visszahordatta a villába a bu- 
torokat, a tüzoltók azonban a belyszinen 
voltak s igy Dobreanu részéről nem lehet 
crosszhiszemüséget megállapitani. A tör- 
vényszék nem vette figyelembe Luidorf 
azon vallomását, hogy a közjegyző és Sil- 
beretein 2000 lejjel birták rá a villa fel- 
gyujtására. 
November 14-én éjszaka a villa falai- 

ban lappangó tüz ujra lángralobbant. - 
Luidorf ekkor, anélkül, hogy értesitette 
volna a tüzoltókat, azokban a szobákban 

felhalmozva, 
tüzfészkeket csinált és meggyujtotta. Ez- 
után értesitette csak a tüzoltóságot a láng.- 
ban óllá épületet azonban már nem lehé- 
tett megmenteni. 
Mihufa ügyész felebbezést jelentett be 

felmentése 

miatt. 

A futballvilágbajnokság 
selejtező mérkőzései 
Párisban lesznek 

Páris, junius 20 

A jövő évre futballvilágbajnokságot ké- 
szitenek elő, amelynek mérkőzései Ró- 
mában lesznek, de a selejtező mérkőzése- 
ket Párisban tartják meg. A futballvilág 
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okságra 31 nemzet játékosai nevez- 
e s ezek 12 csopartba osztva taártják 

meg a selejtező mérkőzéseket. Magyaror- 
szágnak a 8-ik csoportban Ausztriával és 
Bulgáriával kel mérkőznie, mig a 10-ik 

csoportba osztott Románia ellenfelei a ju 
goszláv és svájci labdarugók lesznek. 

Rekord-házasság 

Egy Windehy nevü csikágói fiatalember 

társaságban megismerkedett egy nagyon csi- 

nos leánnyal. Másnap már együtt mentek mo- 

tiba. Harmadnap megkérte a kezét. A leány 

igent mondott, eljegyezték egymást, ideje volt 

kölcsönösen megismerkedni egymás családjá- 

val. Windchy-mama termetes hölgy volt és 

kissé büszke és szófukar. Szurós szemmel néz- 

te leendő menyét. A fiatal vőlegény nem vett 

észre semmit, sugárzott a boldogságtól. Mikor 

elmentek, megkérdezte menyasszonyát: 

- Ugy-e, édes az anyám? 

- Igen, - felelte a fiatal leány, némi bi- 

zonytalansággal a hangjában. 

Negyednap a fiatalok megesküdtek. Egy- 

más karján mentek ki az anyakönyvvezető 

szobájából. 
- Most pedig hazamegyünk, drágám! - 

mondta a fiatal férj. 
- Hová haza? Természetesen hotcelbe? - 

kérdezte az asszonyka. 

Bgadtatva. 

Fehér fogak: Chiorodont 

- Dehogy, szivecském, mihozzánk me- 

gyünk, az anyámhoz, akitől ugy el voltál ra- 

- Azzal a szörnyeteggel egy petcig sem 

élek egy fedél alatt! 
- Igy mersz beszélni az anyámról? Ez az 

utolsó szavad? 

- Nem. Az utolsó szavam az, hogy tapin- 
latlan, undok fráter vagy. 

lIsten áldjon. Holnap beadom a válókc- 
tesetet. 
A házasság összesen öt percig tartott. 1 

a rekordidő még Amerikában, a gyorsaság 

hazájában is feltünést keltett. 

Nácipárt alakult Kinában 
Hankau, junius 29. 

Az egyik kinai tábornok fővédnöksége 
alatt ma megalakult a kinai diákok „nem- 
zetiszocialista" pártja. A párt programm 
jában azt mondja, hogy a kinai baloldali 
mozgalommal szemben akar frontot venni 

A Lupta értesülése szerint : 
....... 

Bukarest, junius 29. 
A Lupta londoni magánjelentése sze- 

rint Titulesca külügyminiszter és Mad- 
gearu pénzügyminiszter kedden egy Lon- 
donhoz közelfekvő városkában tanácsko- 
zásra ültek össze Szovjetoroszország Lon- 
donban levő küldötteivel és elsősorban 
Litvinov külügyi népobiztoesal. 
A tanácskozást már korábbi megbeszé- 

lések előzték meg, amelyek a kisántánt 
és Oroszország diplomáciai viszonyának 
szabályozására vonatkoztak. 

I3. H. 

A Misantant és Oroszors
zás 

megállapodása már léírejött 
hir szerint, néhány napon belül a kis- 
ántánt államai, közöttük RNománia is 

aláirják Oroszországgal a megnemtá- 
madási egyezményt. 

A Daily Herald szerint a tanácskozás 
még messzebbfekvő kérdések tisztázásá- 
val is megpróbálkozott. Miután a kül- 

döttek hangulata kölcsönösen kitünő volt, 
arra lehet következtetni, hogy a kisantant 
államok és Szopjetoroszország kapcsolatai 
a megnemtámadási szerződésen tulmenő- 

A keddi értekezlet eredményes oolt és 

Bukarest, junius 29. 

Julius elsejétől kezdődőleg a 3-as és 4-es 
számu „Ardeál" rapidvonat menetrendje meg- 
változik. A vonatok hetenként háromszor 
fognak Bukarest felé és háromszor Bukarest- 
ből indulva közlekedni. 

A 3-as rapid indulása Bukarestből 13.15 

érkezése Brassóba 
érkezése Kolozsvárra 

Marosoásárhely, junius 29 

A Magyar Párt marosvásárhelyi kon- 

gresszusára folynak az előkészületek. Euddig több, mint 300 delegátus jelen- 
tette be részvételét. 

Feltünő, hogy a bejelentett delegátusok 
közül nagyon sokan távoli vidékekről, a 

Bánságból és Szatmár vidékéről jelentkez- 

tek. 
A programm változást szenved, ameny- 

nyiben a vasárnap délelőtti és a Transyi- 

Washington, junius 29. 

Legujabb jelentések szerint március óta 
az amerikai buza bushelenként 47 cent- 
ről 1053 centre emelkedett. Ennek az is az 
oka, hogy az amerikai termés katasztró- 
fális. A magasbaszökő árakat viszont az 
fékezi, hogy a legujabb számitások sze- 
rint Amerika fogyasztóképessége az idén 
ismét megcsökkent és ezt a csökkenést a 
statisztikusok legalább is 100 millió bus- 
helre teszik. 

A juniusit juliusban... 
Bukarest, junius 29 

Az állami tisztviselők junius hónapra 
esedékes fizetésének kiegyenlitése julius 
5-én kezdődik meg. 

Férjhezment Apponyi 
Albert gról leánya 

Budapest, junius 29. 
Ma délelőtt az első kerületi anyakönyv- 
vezető előtt házasságot kötött Rohan 
Károly Antal német herceg és Apponnui 
Mária, néhai gróf Apponyi Albert leá- 
nya. A polgári szertartás után a várban 
levő Apponyi-palotában a primási titkár 
egyházilag is összeadta a fiatalpárt. 

A vőlegény tanuja annak bátyja, a 
menyasszony tanuja pedig gróf Apponyi 
György volt. 

leg gazdaságilag is kimelyülnek. 

Változás a rapidvonatok 
menetrendjében 

1.40 érkezése Nagyváradra 
csütörtökön Ez a rapidvonat kedden, 

szombaton közlekedik. 
A 4-es rapid indulása Biharpüspökiből 6.28 

és 

érkezése Nagyváradra 6.44 
érkezése Kolozsvárra 9.38 

érkezése Brassóba 15.22 

érkezése Bukarestbe 19.10 
Ez a rapidvonat szerdán, pénteken és va- 

sárnap fog közlekedni. 

delegáius 
jelentkezett a marosvásárhelyi magyarpárti kongresszusra 

vánia szálloda nagytermében tartandó 
] vülés után közebéd lesz, amely után a 
delegátusokat gróf Teleky meghivta ger- 
nyeszegi kastélyába. Ide a delegátusokat 
autóbuszon szállitják ki, ahol is a ven- 
dégek a kastélyt és annak nagyértékü 
és nagyon érdekes muzeumát tekintik 
meg. 
A Magyar Nap alkalmából ugy szomba- 

ton, mint vasárnap Marosvásárhelyen 
Nyirő József: Julia szép leány cimü szé- 
kely mesejátékát adják elő. 

Uárásszerüen cmelkedik 
Amerikában a buza ára 

Londoni nem hivatalos jelentések sze- 
rint Amerika annyira meg van elégedve 
a termények és nyersanyagok eddigi ár- 
emelkedésével, hogy kötelező igéretet tett 
Angliának arra nézve, hogy ha nem is hi- 
vatalosan, de forma szerint megvédi a 
dollárt a további nagymérvü áringadozás- 
tól. A dollár annyira elértéktelenedett 
és az árak máris annyira emelkedtek, 
hogy Amerikának már nincs szüksége a 
további érték-rombolásra és igy szive- 
sen ellensulyozza a további ársülyedést. 

* / i 

Tilden Nagyváradon 
Nagyoárad, junius 29. 

Tilden, a „Big Bill" néven becézett ameri- 
kai teniszbajnok Nagyváradra érkezett, ahol 
két méter tiz centiméteres alakjával általános 

társa rövid beszélgetést folytatott le a nép- 
szerü teniszbajnokkal, aki kijelentette, hogy 
a sport mellett egyetemi tanulmányokat is 
folytatott s végzett közgazdász. 
Tilden mint amatőr játékos, valósággal ver- 

hetetlen volt, sőt még most is, 40 éves korá- 
ban, miközben mint profi turnézik, teljesen 

uralja a pályát. Nagyváradra Németországon 

és Magyarországon keresztül érkezett. Buda- 

pesten meleg fogadtatásban részesült. Leg- 

utóbb Zágrábban játszott. 

Érdekes, hogy Tilden, aki mesterien kezeli 

a teniszütőt, négy ujjal fogja a rakettet. Jobb- 

kezének középső ujját autóbaleset következ- 
tében leamputálták. 

feltünést keltett. A B. L. nagyváradi munka- 

5. oldal 
........................... 

DBDopovici igazságügy- 

miniszter inspekciós 
körutja 

Bukarest, junius 29 
Popovici igazsagügyminiszter szerdán 

Brassóba utazott. A miniszter utközben 
több törvényszéket megtekint. 

A kormánypárt belső 
ellenzékének craiovai 

gyülése elmarad 
Bukarest, junius 29. 

A kormánypárt belső ellenzékének Craiová- 
ba hirdetett gyülése elmarad. A kormány s 
mindenekelőtt Vajda Sándor miniszterelnök 
nagy erőfeszitéseket tett, hogy az ellenzéki 
akciót leszerelje. Ez, bizonyos engedmények 
árán, sikerült is. 

100 előléptetés 
a Máv-nál 

Budapest, junius 29 
Gömbös néhány héttel ezelőtt bejelen. 

tette, hogy a költségvetés egyensulya 
most már megengedi, hogy kinevezésekel 
és előléptetéseket foganatositsanak. En- 
nek az akciónak során ma 700 előléptelés 
és cimadományozás polt a magyar állam- 
vasutaknál és 214 előléptetés a fővárosnál 
Az álami előléptetéseket a közel na 

pokban várják. 

Márkus lászló vissza- 

ment lörendezőnek 

az operaházhoz 
Bukarest, junius 29. 

Márkus László, a Nemzeti Szinház le- 
mondott igazgatója, visszaszerződött az 
Operaházhoz. Márkus az Operaház fő- 
rendezője volt, most visszatért előbbi 
munkakörébe. 
A Nemzeti Szinház uj igazgatója va- 

lószinüleg Vojnovich Géza lesz. 

- Elhájasondásrál, köszvénynél és cu- 
korbetegségnél a természetes „Ferenc ló- 
zsel' keserüviz javitia a gyomor és a be- 
lek müködését és előmozditja az emész- 

tést Az anyagcserebántalmak gyógyitó 
eljárásainak több kutatója megállapitotta, 
hogy a ferenc lózsel viz-kura nagyon szép 
eredményre vezetett. A Ferenc lózsel ke- 
serüűüviz gyógyszertárakban, drogériákban 
és füszerüzletekben kapható. 

Nyári egyezmény 

a román és cseh nemzeti 

bankok között 
Bukarest, junius 29 

A román és a cseh nemzeti bankok kö- 
zött egyezség jött létre, amely a két or- 
szág között a nyári fürdőszezon tartamá- 
ra a devizaátutalást könnyebbiti meg. 

Uj tárgyalás lesz Müller 
Kálmán temesvári munkás- 

vezér és vádlott-társai 
ügyében 

Bukarest, junius 29 
A bukaresti hadbiróság ma foglalkozot' 

a temesvári hadbiróság által elitélt Muül. 
ler Kalmán ismert munkásvezér és 189 
társa felebbezésével. A biróság a felebbe- 
zésnek helyt adott, a temesvári biróság 
eléggé sulyos itéletét megsemmisitette éc 
az ügyet uj tárgyalásra a nagyszebeni 
hadbirósághoz tette át. 

5 évi börtön emberölés 
kisérletéérit 

Budapest, junius 29. 
A székesfővárosi törvényszék most foglal 

kozott Boros Pál soffőr ügyével, aki ez év 
februárjában először feleségére, majd egy 
csendőrtiszthelyettesre lőtt, akik közül azon 
ban egy sem szenvedett nagyobb sérülést. A 
biróság a soffőrt most emberölési kisérlet ci 
mén 5 évi börtönbüntetéssel sujtotta. 

Ne 
kisérletezzen 
egészségével. 
Kérjen Ön is 
kimondottan 

eredeti 

t 



ö. ordal 

HIREK 
Nyilt levél az uj 

Noéhoz! 
Fejünk fölött szörnyü vész ül, 
ugy érzem: özönviz készüll 
Esik, ömlik, zuhog, szakad, - 
modern Noé, dolgod akad, - 
Épitsed meg hát a bárkát, 
belsejében számos zárkát, 
mert csak állat lesz az utas, 
embert oda fel ne juttass! 

Ennyi faj és felekezet, 
belátod, hogy rossz a vezeli 
Ha bárki kér: Vigyen kegyed! 
Nehogy adjál hajójegyet.. 
Ne légy mint az ősöd, szamár, 
mások a pviszonyok ma már... 
Nem fontos, hogy minden 

v állat, 
menhelyre találjon nálad! 

Majd elülnek a nagy habok 
s beköszöntnek a szép napok.. 
Milyen pompás lesz, barátom, 
ha kiszálltok Araráton! 
Te leszel ott csupán ember 
s ha majd a te sziped sem voer, 
állatokkal, fajtánk nélkül, 
boldog lesz a világ végülli! 

Nemes Ferenc 

- A B. L. LEGKÖZELEBBI SZAMA 
Péter-Pá!) ünnepe miatt csak pénteken 
jelenik meg. 
- IDŐJÁRÁSJELENTÉS. A budapes- 

ti meteorológiai intézet jelentése szerint 
változatlanul felhős idő várható, erősebb 
felmelegedéssel, egyes helyeken esőkkel. 
- Nagyoárad városa kilakoltat. Tu- 

dósitónk jelenti: A nagyváradi városhá- 
zán szerdán délelőtt mezitlábas gyerme- 
kek és siró proletárasszonyok jelentek 
meg ,akiket a város a barakklakásokból 
kilakoltatott, mert nem tudták a hátralé- 
kos bért kifizetni. Érthetetlen, hogy a vá- 
ros éppen a szerencsétlen barakklakókon 
kezdi a kilakoltatást, amikor a bérpalo- 
táknak számos olyan öt-hat szobás lakó- 
ja van, akik évekre visszamenőleg tartoz- 
nak a házbérrel. 
- Nyvuolccentiméteres jég esel Munká- 

cson. Tudósitónk jelenti: Munkácson és 
környékén diónagyságu jégeső esett, a 
mely tobb mint egy félórán át tartott. A 
földre hullott jég magassága a legtöbb 
helyen elérte a nyolc centiméter magas- 
ságot, Ezen a vidéken ugy a szöllő, mint 
a buzatermés teljesen elpusztult. 
- NEM TALALTAK MEG AZ ELTUNI 

5PANYOL PILÓTÁK HOLTTESTÉT. Verac- 
uzból jelentik: A távirati irodák jelentései 
ayomán hirt adtunk már arról, hogy a lezu- 
aant Balberan és Collar spanyol pilóták holt- 
testét Mexikó egyik tavának ingoványos vidé- 
kén megtalálták. A mexikói kormány mest 
cáfolatot adott ki s egyben a hamis hir ter- 
jesztőjét is letartóztatták. 
- 5400 lejt csalt ki egy nagyoáradi 

cselédtől a cigányjósnő. Tudósitónk je- 
lenti: Varga-Lakatos Mária, nagyváradi 
szélhámos cigányasszony, többször fel- 
kereste Radvánszky Rózsi, Uri-utca 32. 
szám allatt lakó cselédleányt, azzal, hogy 
jósoltasson, a leány azonban mindannyi- 
szor elzavarta. A „jósnő" tegnap ismét fel 
kereste a cselédet s előadta, hogy a jó 
szellemek megjelentek álmában s kijelen- 
tették, hogy keresse fel Rózsikát, kérjen 
pénzt tőle, az összeget pedig helyezze el 
a keresztutnál, mert igy kibékiti a szelle- 
meket. Az élelmes cigányasszony ezen a 
cimen 5400 lejt csalt ki a hiszékeny cee- 
lédtől. A szélhámos cigányasszonyt letar- 
tóztatták. 
- Maximális árak Nagyopáradon. 

Nagyváradról jelentik: A városi árvizs- 
gálóbizottság tegnap ülést tartott, amelyen 
a másodosztályu marhahus árát 10 lej 50 
banira, a zsir árát pedig 31 iejte ezálli- 
tották le. A kenyérárak megállapitásával 
nem foglalkozott a bizottság. 

Ha butorait tőliünk vásá- 
........... 

ruolja, 3 előnyevan: 
1. Minőségben elsőrendüt kap! 
2. Otthona izléses lesz! 
3. Készpénzért nagyon olcsón és hi- 
felven is nagyon kedvező lfeltételek 
mellett vásárolhat ! : 

ta ep péze 
SZEKELV és RÉII 
BUuToRGYÁR R.-T. 
MAROSVÁSÁRHELY - BUKAREST-BRASSÓ 

Sir John Harris, a Rabszolgaság Ellenes Szövetség főtitkára a 
Obverseas' cimü egyházi lapban kimutat ja, 

E. H. 

ABLAK 

hogy még ötmillió rabszolga él 
a különböző oilágrészekben, kiket teljes lélektelen tárgyakként tekintemek. Tul- 
nyomórészük Kinában, Abessziniában és Arábiában található egyenlő aranyban 
elosztoa. Nem értjük ezt a statisztikát. Itt valami hiba lehet. Vagy a számban, 
vagy a rabszolgaság fogalmának meghatározásában. 

- Rövidesen megkezdődik a csikszent- 
tamási milliós lopás ügyének tárgyalása. 
Csikszeredáról jelentik: A tengerikigyó- 
vá dagadt csikszenttamási milliós lopás 
ügyét, melynek nyomozása során Szaká- 
li István hirtelen meghalt a csikkarcfalvi 
csendőrörsön, már több alkalommal na- 
polta el a törvényszék, mert az ügyre 
vonatkozó iratcsomók egyrésze nem ér- 
kezett vissza a bukaresti Semmitőszéktől. 
A legutóbbi elmapolás alkalmával julius 
5-ikére tüzték tárgyalásra az ügyet. Koöz- 
ben a Semitőszéktől vissza érkeztek a 
hiányzó aktacsomók és igy julius 5-ikére 
közel 120 tanut idézett meg a törvényszék. 
Az előjelek szerint ez alkalommal letár- 
gyalják a hatalmas bünpert, mely előre- 
láthatólag hetekig fog elhuzódni. 

- GURULÓ NŐI FEJ A PESTI UTCAN. 
Budapestről jelentik: Borzalmas motorbicikli- 
szerencsétlenség történt a Váci-uton. Albert 
Ferenc cérnagyári mühelyfőnök kirándulásról 
tért haza motorkerékpárján, két munkásnő 
vel, akik közül az egyik az oldalkocsiban. a 
másik pedig a férfi háta mögött helyezkedett 
el. Albert egy teherautót akart előzni s a se- 
besen robogó motorkerékpár olyan közel szá- 

A babona örökké él 
................ 

guldott el a teherautó mellett, hogy annak ki- 
álló vasváza, az oldalkocsiban ülő Plechat 
Ágota fejét valósággal leszelte és 20 méterie 
guritotta. Albertet letartóztatták. 
- SZILÁGYSÁGI HIREK. Tudósitónk je- 

lenti: Kitka András 60 éves nyugalmazott 
nagykárolyi CFR tisztviselő tegnap revolveré- 
vel főbelőtte magát és meghalt. Tettenek oka 
ismeretlen. - Laiti György 78 éves szaniszlói 
lakóst halva találták a lakásában. Az ügyész- 
ség megadta a temetkezési engedélyt - Spit- 
zer Lázár 4 éves szilágycsehi gyermek a kony. 
hában marószódához férkőzött, amit megivott. 
A gyermek, akinek belső részeit a maró fo- 
lyadék teljesen összeégette, nagy kinok között 
meghalt. A családnál szolgáló cselédleány el- 
len gondatlanság cimén az eljárás megindult. 
- Farkas Zsuzsi, zilahi cselédleány, aki Dom- 
sa Gyula dr. ügyvédnél volt alkalmazásban, 
varrás közben a varrótüt lenyelte. A leányt, 
akinek a szervezetéből még nem sikerült a 
varrótüt eltávolitani, három orvos kezeli. - 
Jelentettük már, hogy a Zilahon folyó utépi- 
tésnél az ottani munkanélkülieket mellőzték s 
helyettük más községbeli mócokat alkalmaz- 

tak. A munkanélküliek most ismét felkeres- 
ték az utépitő hivatalt s ezalkalommal 30 le- 
jes napszámmal nagyrészüket alkalmazták. 

Egy bécsi uriasszony sprengolta' 
a nizzai játékbankot 

Pár őra alatt másfél millióírankot nyert - A megálmodott számok 
és egy titokzatos idegen szerepe 
Bécs, junius 29 

Egy fiatal bécsi asszony áll az utolsó 
hónapok egyik legérdekesebb eseménvé- 
nek középpontjában. Erna Dederding az- 
zal hivta magára fél Európa figyelmét. 
hogy 
pár héttel ezelőtt egyetlen éjszaka 
sprengolta a nizzai játékkaszint és 
nem kevesebb, mint másfélmillió fran- 
kot nyert a ronlette-asztal mellett. 

A bank felrobbantása után elutazott Niz- 
zából, előbb azonban eljegyezte magát B. 
gróffal, az egyik legismertebb és ilegelő. 
kelőbb lengyel arisztokratával. 
Erna Dederding, egy elvált asszony, öt- 

éves fiacskájával 
a Wienermald egyik csendes szanatóri. 
umában piheni ki az izgalmakban gaz- 
dag nizai éjzszaka következményent. 

ltt akadtak rá az ujságirók, akiknek si- 
került megszólaltatniok és a szesenrcsée 
asszony igen érdekes nyilatkozatban mon 
dotta el a hires éjszaka történetét. 
- Egy évvel ezelőtt váltam el férjem- 

től, aki Berianben vezető tagja volt a 
nemzetiszocialista rohamosztaguak. 
Férjem volt az, aki Heldorf arófot, az 
S. A. főparancsnokát egy életoeszélyes 
helyzetből kimentette. 

A köszönet az volt érte, hogy Helderf 
gróf elejtette férjemet, akinek érnek ide 
jén el kellett menekülnie Berlinből. Je- 
lenleg Amerikában van, ahol két ujságot 
ad ki Érdekes különben, hogy 
a nácik őt gyanusitják azzal, hogy meg- 
szervezte a németellenes bojkottot aáz 
Ujoilágban. 

Ez év januárjában kis fiammal a Rivie- 
rára mentem. IÍgy jutottam el Nizzába is 
Megfordultam párszor a játékkaszinó- 
ban, de óriási pechben játszottam. 
Január első napjaiban igen sokat vesz- 
tettem 

és nagyon szomoruan ültem a nizzai Cae- 
sino Barban. Mellettem egy másik asztal- 
nál egy furcsa férfi ült, aki 

hirtelen hozzám lépett és megkért aria, 
hogy mutassam meg neki a kezeimet. 

Bleinte csodálkoztam a furcsa kivánsá- 
gon, majd kiváncsian nyujtottam át ne- 
ki kezemet. Erre határozottan kijelentet- 
te. hogy 
a következő napon egészen különleges 
szerencsében lesz részem. 

Annyira biztos benne, hogy nyeznem kel 
a kaszinóban, hogy 
hajlandó pelem társasoiszonyba lépni. 
- F2t az ajánlatot azonban visszauta- 

sitottam. Mána pazonban - május 20- 
ika volt - valami tudatalatti akarattól 
kergetve, 
minden pénzemet összeszedtem és a já- 
tékkaszinóba mentem. 

Először „trente et auarante"-ot játszot- 
tam. Száz írank hijján minden pénzemet 
elvesztettem. Dühösen mentem áf a rozl- 

lette-terembe, mivel az egyik asztal mel- 
lett volt egy üres hely, helyet fogialtam, 
de valahogy nem akartam játszani. Mig 
é játékot szemléltem, eszembpe jutott, 
10gV 

az előző éjszaka valami furcsát álmod 
tam, amely álomban négy számjegy az 

1, 5, 19 és 28 játszotla a főszerepet, 
Előhuztam önkéntelenül utolsó százíran 
kosomat és 

a rouletteasztalon az egyes számra he- 
lyeztem. 

A golyó pergett a korongban és aztán 
az 1-es számon állott meg. A croupier 
3600 frankot fizetett ki. 

Ezután mintha valami ismeretlen erő ve- 
zette volna a kezemet, 

500 frankot tettem a 28. számra. Me- 
gint nyertem. 18.000 frankot fizettek ki. 

Pokoli szerencse kisért továbbra is. 
Minden tét nyert. 

A 19. számra 6000 frankot tettem és szin- 
te természetesnek vettem, hogy a golyó a 
19-en állott meg. 
Szinte elszédültem, amikor 210.000 fran- 
kot számoltak a kezembe. 

Vadul és fanatikusan játszottam tovaább. 
Egyre nagyobb halomba gyült előitem a 
ankjegy, mig végre megszólalt valaki 

mögöttem, - a játékkaszinó igazgatója 
volt, - hogy 
a bank már nem tud fizetni. 
- A sok pénz bele sem fért kézitáskám- 
a. 

Koszltümöm zsebeibe 
kat gyürtem, 

Még láttam, hogy fekete posztóval vonják 
be a sprengolt asztalt s aztán csak arra 
emlékszem, hogy 
a szobámban ültem és összeszámoltam 
a nyereséget. Másfélmillió frankot telt 

is ezerfrankoso- 

i. 
A többi azután gyorsan jött. Megismerke- 
dett B. gróffal és három nap mulva meg- 
volt az eljegyzés. Ezután Németországon 
keresztül igyekezett hazafelé 

Berlinben éjszaka huzták ki ágyából a 
nácik és neki is szöknie kellett. 

Most boldog, hogy Ausztriában van, ahol 
nem igen érheti utol a nemzeti szocialis- 
ták keze. 

agá 

VICHY-ETAT s 
VICHY-ETAT PISZHILLK 
VICHY-ETAT TABLETTM 

„Church ; 

Dénes János ugyancsak derzsi 
1932 julius 31-én este összeszólalkoztak is. 

megdöbbentő adatokat állapitotta 

1 N / i 
/ 
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Az ásványvizből kivont természetes só 
alkalikus viz készitésére. 

Az emésztés elősegitésére szolgáló 
szikviz otthoni elkészitésére. 

Óvakodjunk az utánzatoktól és hamisitványoktól ! 
„ezérképviselő: PHILIPPE VINKELSrEIN, Bucuresti, Strada Campineanu a0. 

1933. iunius 30. 

* Halálozás. Rothstein Mártonné, szü. 
letett Radó Anna Tg. Mures, hosszas szen. 
vedés után Clujon, f. hó 26-án meghalt. 
- Másfélmillióval kevesebb az autó az 

USAban Az Egyesült Államokban 1933 
végén 24,136879 autó volt lajstromozva, 
azaz 1,696.005-tel kevesebb, mint 1931 
végén. Ez volt az első év az Egyesült Al. 
lamok történetébes, hogy a lajstromozot 
autók száma csökkenést mutatott, amit 
kizárólag a gazdasági válságnak tulajdo- 
nitanak. 
- Kis városokat az emberiségnek! 

Newyorkból jelentik: William Lescaze, 
az ismert amerikai épitész Lord Churston 
angol tengerparti birtokán most kezdte 
meg modelvárosának épitését. Lescaze 
esztendők óta tartó munkájával kidolgoz. 
ta a városi lakosság szétosztásának tervét 
és ezzel a modelvárossal, amelynek épi. 
tése mögött nagy angol és amerikai tő. 
késcsoport áll, be akarja mutatni, hogy 
milyenek volnának azok az ideális körül. 
mények, amelyek között a jövő emberei. 
nek élni kell. Meggyőződése szerint a mil 
liós tömegekben való együttlakás minden 
tekintetben káros az emberiségre és eczen 
legkönnyebben ugy lehet segiteni, ha 
megfelelő kisebb telepek létesitésével 
kedvet csinálnak a városi lakosságnak ar. 
ra, hogy szétszóródjék. A modelváros né. 
hányszáz villiából és egy hatalmas szál. 
ladából áll. 
* Pályázat tanári állásokra. A Brassói 

Ref. Felsőkereskedelmi Iskola az 1933- 
34-iki isk. évre egy román-íraucia h. ta. 
nári, a Brassói Ref. Leánygimnázium egy 
román-francia, vagy román főszakcso. 
Fottu h. tanárnői állásra pályzatot hirdet 
olyamodványok julius 10-ig nyujtandók 

be a Brassói Ref. Középiskolák előljáró. 
ságához. (Brasov, Calea Victoriei Nr. 7.) 
- Székelyudovarhelyi hirek. Tudósitónk 

jelenti: Benkő Lajos és Bogdán János 
székelyszáldobosi legények közt hosszu 
ellenségeskedés volt, melynek során Bog- 
dán többször megfenyegette Benkőt, hogy 
elteszi láb alól. 1932 julius 24-én Bogdán 
megint kitámadta ellenfelét, előkerültek 
a kések és Benkő Bogdánt oly szerencsét. 
lenül! szurta meg, hogy pár perc mulva 
kiszenvedett. A székelyudvarhelyi tör 
vényszék most Benkő Lajost emberölé: 
büntette miatt négy évi fegyházra itélte 
Az itélet jogerős. - Dénes Albert derz 
lakós tulszántás miatt ellentétben voll 

mételten, mikoris Dénes Albert egy hu- 
sánggal Dénes János után futott, ki be. 
menekült szülei lakására. berohanó 
Dénes Albert elé az idősebb Dénes fános 
állt, kit ez ugy megdobott, a fával, hogy 
20 napon tul gyógyuló sulyos testisértést 
ejtett rajta. Ezért a törvényszék Dénes 
Albertet 1 hónapi fogházbüntetéssel 
sujtotta. 

* Érettségi találkozó. Felkérjük osz- 
tálytársainkat, akik velünk az 1922-23. 
évben a brassói Ref. Szeretetházban 
érettségiztek, hogy 19353 julius hó 2-án a 
Szeretetház disztermében reggel 10 óra- 
kor jelenjenek meg, 6 éves találkozónkra 
Akadály esetén kérjük, hogy ezt tlevél- 
ben közöljék. Gönczy Böske és Fazakas 
Margit. 
- A SZUNYOG SZAPORASÁGA. Az 

ujvilág világhirü rovarszakértője, L. O. 
Howard több éven keresztül figyelte a 
szunyog szaporodásának körülményeit, 
majd logarléchez nyulit s a következű 

meg 
Egyetlen szunyognak öt hónap alatt 724 
millió utódja támadhat. Sulyban kifejez 
ve ez a következő csillagászati számokho! 
vezet: az alig egy milligramm sulyu ró 
var egyetlen szezonban egyegész hatti 
zed milliárd tonna utódnak adja meg igy 
a kifejlődési lehetőséget. Természetesen 
merőben elméleti számitások ezek és még- 
is elképesztő mennyiséget involvál, - kü- 
lönösen akkor, ha figyelembe 
hogy az emberiség összsulya alig képez 
0.3 milliárd tonnát. 

ORVOSI HIR. Dr. Med. univ. Morscher 
A. B., miután a vese-, hólyag-, hugyszervek, 
bőr- és nemibetegségek győgykezelésében. 
Bécsben több évi epeciális kiképzést nyert, 
visszatért Brassóba, ahol Kapu-utca 52. szám 
alatt (hátul az udvaron) 10-12 és 5--7 óra 
között rendel. 

2-3 pasztilla étkezés után meg- 
könnuyiti az emésztést. 

lakossa! 

vesszük. 
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A masuarországi 
„Enmdűsils oeldel" 

véleménye az aktuális magyar problémákról, amelyeknek nem- 
zetközi vonatkozásai is vannak 

Genfi beszélgeilésPeyer Károlylyal, a magyar- 
országi szociáldemokraiák veszérével 

Vetéshelyzet 
világszerte 

Romániában az idő melegebbre fordult 
és megfelelő az évszaknak. A buzaveté- 
ek mégis visszamaradtak és gyengék. At- 
tól félnek, hogy buzából kevesebb terem 
- de mégis valamivel több -- mint ta- 
aly. A kiadós esők elősegitették a lege- 
ők fejlődését. A legutolsó jelentésak sze- 
int a rozsda meglehetősen veszedelmesen 
kezd terjedni és különösen a buzában 
nagyobb károkat is okoz. 

Az Egyesült Allamokban a középső- 
léli és délkeleti vidékeken meleg idő 
kedvez az őszi gabona aratásának Más 
vidékeken viszont időelőtti érésről pa- 
naszkodnak. De kedvez a meleg idő a ta- 
asziaknak is, bár ezek még esőt kiván. 

nak. Az északkeleti Pacitc vidéken is 
jótékony esők voltak. 

Kanadában az idő hüvös, némi cső- 
el. A tavaszi buza még mindig elég jól 
áll, bár különösen egyes helyeken még 
több esőre volna szükség. Manitobából 
rovar- és jégkárokat jelentenek, máshol 
áskák léptek fel, irtásuk folyamatban 
van. 

Angliában és Irországban jótékony 
esők voltak az ország igen sok részében. 
helyenként erős viharokkal. A buza to- 
vábbra is sokat igérő. Az irországi jelen- 
tések ugy az őszi, mint a tavaszi gabo- 
nafélék kedvező kilátásairól számol- 
nak be. 

Oroszországban a gabonamagvak állá- 
sát általában nagyon kielégitőnek lehe 
mondani. Ujabb esők voltak az ország 
egyes részein, közötte a Voga vidéken 
is. Nyugatszibériában még mindig tart 
a szárazság és az időjárás egyáltalán nem 
felel meg az évszaknak. Az igen meleg 
nappalokat erős éjjeli lehülés követi. 

Bulgáriában a vetések sokat szenved- 
lek a nedves, hideg időjárástól. Attól 
lélnek, hogy ha az esők tovább is tar- 
mak és váratlanul gyors felmelegedés 
gövetkezik be, a rozsda a tavalyinál is 
nagyobb károkat okozhat. 

Görögországban az erős vihar sok kárt 
tett a tavaszi vetésekben. 

Olaszországban a jelentések szerint 
nég mindig inkább nedves és hideg idő- 
járás uralkodik, ami késleiteti az aratást. 
A buza általában jól áll és kedvező ter- 
méseredményt igér. Napos meleg időre 
volna szükség és ha az időjárás kedvezne 
az érésnek és az aratásnak, ugy meny- 

ayiségileg, mint minőségileg jobb ered- 
mények volnának a tavalyinál. 

Spanyolországban javult ugyan az ál- 
talános helyzet, mégsem várnak közepe- 
en alulinál jobb termést. 

Franciaországban az elmult héten igen 
erős viharok voltak, amelyek több kárt 
is okoztak. Az eddigi jelentések szerint 
jé közepes termés várható 

Belgiumban a vetések jó esőt kaptak és 

a kilátások kedvezők. 

Németországban sokat panaszkodnak a 
zárazság miatt, aminek következtében a 
könnyebb talajokbana gabona helyzete 
tossz. Mindezek ellenére kielégitő termést 
várnak. 

Dániából ködkárokat jelentenek. 

Svédországban az idő tulszáraz és me- 

leg és ha hamarosan nem lesz eső, a ga- 

bonanemüekben sok kár lesz. 

Esztországban a nagy szárazságtól s0- 
kat szenvednek a vetések. de a ködök is 
k bajt szereznek. 

Lengyelországban a tavasziak állása 
özepes, az idő tulszáraz. A legutolsó 
jelentések szerint egyes helyeken kiadós 
esők voltak. 

Északafrikában a terméseredmény 
gyenge lesz Tuniszban és az esős idő az 
aratást is hátráltatja. Algirban és Ma- 
tokkóban a vetések közepes, néhol vala- 
mivel jobb termést igérnek. 

Argentinában az időjárás az évszaknak 

megfelelő. A buza, lenmag és zab vetése 

" cgász országban folyik. 

Ausztráliában a keleti államokban még 
mindig tart a száraz idő. különösen Uj- 
délvalesben. Bár kisebb esők voltak az 
utóbbi tizennégy napban, a terméshoza- 

mot jelentékenyen kisebbre becsülik. 

, Genf, junius 29. 
Az idei páratlanul izgalmas nemzetközi 
unkaügyi Konferencián, min: rendesen, 

az egyes államok képviselő: nmellett a 
munkások és munkaadók képviselői is 
szerepelnek. 

Itt tartózkodik Peyer Károly, a magyar 
szocdemek vezére is. Nem érdektelen meg 

„Nemcsak cseresznyéről van szó... 
Peyer Károly válasza igy hangzik: 
- A hitleri politikának Magyarország- 

ra semmiféle hatása nincsen. A legutóbbi 
napokban Gömbös Gyula miniszterelnök 
berlini utazása egész kinos feltünést kel- 
tett külföldön, de Magyarországon is igen 
kellemetlen visszhangja támadt. Az egész 
ország helyteleniti a kormanyelnök láto- 
gatását. Bizonyos, hogy Hitler és Gömbös 
között nem arról volt szó, hogy Magyar- 
ország cseresznyét adjon el a németek- 
nek, hanem más messzemenő kérdéseket 
tárgyaltak meg, igy valószinüleg a ki- 
rálykérdést is. 
- Pedig a magyar nép nagy tömegeit 

a királykérdés egyáltalán nem érdekli, 
hisz el van foglalva a mindennapi ke- 
nyérgondokkal és egészen megfelelőnek 
tartja a mai királynélküli királyságot. 
Mi ideiglenesnek tekintjük ezt az álla- 
potot, a végleges megoldás az, hogy 
Magyarország köztársaság legyen. 

Az a tervo, amely Ausztriát és Ma- 

gyarországot a Habsburgok alá 
helyezni, a legszerencsétlenebb megoldás 
pvolna! Nem lehet a hitlerizemusból, amely- 
nek jómagam különben nem jósolok hosz- 
szu életet, pégleges következtetést levonni 
és egész országok államformáját megvál- 
toztatni, csak azért, mert ezzel elintézni 
remélik az Anschluss-kérdést Az An- 
schluss-kérdés már megbukott, mert a pi- 
lág vezérférfiai tisztában pannak oele, 
hogy a Habsburgok visszahozatala a né- 
met császárság visszaállutását eredmé- 

akarja 

hallgatni a magyarországi „másik oldal" 

véleményét is az aktuális magyar prob- 

lémákról, amelyeknek nemzetközi vonat- 
kozásai is vannak. 

Első kérdésem: 

- Mit gondol, Képoisel5 Ur, befolyá- 

solja-e a hitlerizmus a magyar politikát? 

4 

nyezheti, ez pedig a legnagyobb pveszedel- 
met jelenti a békére. 
Arra a kérdésemre, hogy miképpen lát- 

ja Peyer Károly Genfből Magyarország 
szociális helyzetét, a magyar munkásság 
vezére ezt a választ adja: 
- Magyarország gazdasági helyzetének 

javulása csak akkor következhetik be, ha 
sikerül a szomszédos államokkal a per- 
mális gazdasági viszonyt helyreállitani. 
A régi monarchia allamainak szoros 
gazdasági egységbe kell tömörülniök 
és Ausztriának Magyarországgal együtt 
a csehszlovák, román és Jugoszláp álla- 
mokkal kell szorosabb gazdasági oi- 
szonyba lépnie. 

A mai helyzetben Magyarország, amely 
tulnyomó részben mezőgazdasági állam, 
terményeinek nagyrészét nem tudja érté- 
kesiteni, amely körülmény az ország bel- 
ső fogyasztását is lényegesen csökkenti. 
Az országnak igen fejlett vas- és faipara 
alig van foglalkoztatva és az ipari mun- 
kások száma az 1929. évhez viszonyitva, 
körülbelül 200 ezerrel csökkent. Nagy a 
munkanélküliség az építő, a fa- és a 
vasszakmákban, de éppen olyan nehéz az 
elhelyezkedés az értelmiségi foglalkozási 
ágakban is. Az iskolákból kikerülő fiatal- 
ság képtelen elhelyezkedni. Amig 1920- 
ben az átlagos kereset az ipari mnunkásnál 
1269 pengő volt, 1931-ben 1153 pengő 
évente és a következő években raég to- 
vább csökkent a munkásság átlagos ja- 
vadalmazása. 

Valóságos leszerelés - vagy uj háboru 
A politikát dominál5 mostani szélső- 

séges áramlatok között Peyer Károly nem 
látja tulságosan rózsásnak a nemzetközi 
együttmüködés jövőjét. 
- Az idei Nemzetközi Munkaügyi 

Konferencia alig hozott valami ered- 
ményt. A legfontosabb kérdés, ami előt- 
tünk fekszik, 

a 40 órás munkaidő. 
A konferencia többsége a sürgősség ellen 
foglalt állást, igy 

a 40 órás munkaidő érdemleges tárgya- 
lására csak a jövő évi konlerencián 
kerül sor, ; 

de amig az egyes államok ratifikálhat- 
ják és a gyakorlatban végrehajtanák ezt 
a reformot, addig egészen más tényezők 
fogják ezt megvalósitani. Miután a mun- 
kaadók és a kormány delegátusainak egy- 
része ilymódon eldobta a lehetőségét an- 
nak, hogy ezt a nagyhordercjü szociális 
követelményünket nemzetközi uton ren- 
dezzék, igy az egyes országak dolgozó 
társadalmára hárul az a felaaat, hogy a 
40 órás munkaidőt gyakorlatilag megpa- 
lósitsák. 
Miután a leszerelési konferencia váro- 

sában vagyunk, azt kérdezem Pever Ká- 
rolytól, belenyugodna-e a munkasság a 
leszerelési konferencia csődjébe? 
- Ugy látszik, ez az értekezlet nem 

oldja meg a rábizott feladatot. Legyünk 
őszinték: 

a mai idő nem is alkalmas e kérdés 
rendezésére. 
- Amig bizonyos államokban naciona- 

lista jelszavak alatt követelik a felfegy- 
verkezést, el sem képzelhető, hogy más 

államok leszereljenek. 
- Nem tartom üdvösnek a mai álla- 

potot, ám még szerencsétlenebb megoldás 
polna, ha megengednék a most leszerelt 

államoknak is a felfegyverkezést Fnnél 

mégis jobb akkor már a mait állapot, 
mert a jelenlegi körülmények között so- 
káig nem lehet elhuzni a leszerelés Kér- 
désát. De ha azak is felfjegynerkeznek 

- 

majd, akik most le pannak szerelve, ugy 
a leszerelés kérdése véglez lekerül a na- 
pirendről és feltartóztalhatatlan irambar 
kezdődik majd meg az uj fegyverkezés 
a háborura. A valóságos leszerelés pedig 
csak akkor következhetik el, ba eikerül 
elintézni a gazdasági bajainkat, de ezt 
a két nagyhorderejü probiémát csak de- 
mokratikus alkotmányu államok tudják 
véglegesen rendezni. 
Peyer Károly, akivel eddig együtt ül- 

tem a genfi Batiment Electoral tágas 
csarnokában, most visszairdui a terembe, 
ahol éppen Jouhaux, a hires francia 
munkásvezér kiáltoz valanit fülsiketitő 
lendülettel a mai Európa bajairól. Hisz 
sebünk az elég van, de maggvógyulni ta- 
lán akkor gyógyulnánk meg legelőbb, ha 
a világ messiásai, akik az orvoslás mód- 
szerét illetően nem tudtal. megegyezni, 
egyszerüen sorsára biznák a vergődő em 
beriséget. 

Seidner Imre 

KÜLFÖLDI SPORTHIREK 

BUDAPEST: 
Szerdán reggel 7 órakor megkezdődött a 

Tour de Hongrie amatőr kerékpárverseny, 37 
indulóval. 
TOKIóÓ: 
Makino japán uszó 800 méteren világrekor- 

dot javitott. Ideje 10:08, ami azt jelenti, hogy 
a régi rekordot 7,8 mperccel javitotta meg. 

ELJES MUROZÁS-JAVITÁS, 1ö8 
RITSCN-NétBrassó, Korosrok 

ENISZ-ÜrŐ-cipő-1ABDA-HÁló 

KÖZÉPEURÓPAI KUPA: 

Csütörtökön a középeurópai kupa mérkő- 
zései során összekerülnek: 

Prágában: Spárta-Hungária. 

Torinóban: Juventus-Ujpest. 

A Hungáriának be kell hozni a budapesti 
5:2-es vereséget, ami egy kis szerencsével eset- 
leg sikerülhet is. Nehezebb azonban az Uj- 
pest szerepe: A legjobb középeurópai csapa- 
tot kell legalább két gólaránnyal verje, hogy 
ne essen ki. 
Mindkét 

igérkezik. 
mérkőzés nagyon izgalmasnak 

TOMCSA SÁNDOR: 

Nemzetközi mérkőzés ! 
Székelyudovarhely, junius 29. 

Ez az egyik a közül a három közül, ami 
még felfényesiti a szemeket, megdobogtatja 4 
sziveket, felráz a lethargiából és megmozgatja 
a társadalmi osztályokat, vallás és faji kü- 
lömbség nélkül. Ez az egyik, a nemzetközi 
mérkőzés. Egy nemzetközi labdarugó mérkő- 
zés. A futball! 

A második a mozi, hol a szép szőke ma- 
donnák válogatott csapatát szorithatom a 
plasztronomhoz, ellenfeleket üthetek le egy- 
egy jólirányzott ökölcsapással és hüvös nyu- 
galommal hagyhatom az ötvenezer fraunkomat 
egymásután hatszor, mondjuk, a tizennyolca- 
son. 

A harmadik a pletyka, de ez már kezdűi el- 
vesziteni élvezeti és ezzel létalapját, mert ma 
már alig tudnak az emberek egymásról olyan 
sötét disznóságot kifantáziálni, ami ne lenne 
igaz. 

* 
Én egy nyolcéves gyerektől értesültem elő 

ször arról, hogy micsoda szenzáció lesz vá- 
rosunkban. Ő informált a vendégcsapat já- 
tékerejéről, hogy milyen stilust játszik, há- 
nyadik helyezett, milyen turákon vett részt, 
miért égett itt, vagy ott és hogy milyen re 
ménnyel startol a helyi csapat. ( 

Viszont a nevét kis „kö"-vel irta, mert mi- 
kor a nagy „Kö' betüt tanulták, beteg volt. 
Feltételezhetően egy nemzetközi mérkőzésen 
sérült meg. 

* 
A futballnak ezt a vonzóerejét, az általá- 

nos érdeklődésnek ezt a maximumát, mely 
már annyira beteges, hogy még pénzáldozatra 
is képes, ezt a kiváncsiságot, mely dühöng, 
lop és mérföldeket gyalogol, csak hogy lás- 
son, nem lehet egy lefitymáló kézlegyintéssel 
elintézni. És nem is szabad. És miért is? El- 
végül a futball kenyérkereseti lehetőség, sSzép 
sport, de különösen éppen hatásában Ielhe- 
csülhetetlen. Mert az utolsó precedens atra, 
hogy van még bennünk tüz, lelkesedés, össze- 
tartozandósági érzék, érdeklődés a dolgok 
iránt és még mindig van egy kis pénz. Szó- 
val, ha jönne egy eszmeibb, felsőbbségesebb 
játék, mely pótolná a futballt, akkor nem 
jönne hiába. Lenne tömeg és lenne pénz a szá- 
mára, érzés és lelkesedés mellette. Persze, ha 
ilyenekkel jönnek ki, mint ez a londoni világ- 
gazdasági cirkusz is, hol olyan pocsék stilus- 
ban rugodják össze-vissza az emberiség jelé- 
tét, akkor ki törődik azzal a válogatott csa- 
pattal és a játék állitólagos szépségével?! Ak- 
kor igaza van annak a nyolcévesnek, aki nem 
tudja leirni a nevét, de tudja, hogy Kohut, 
vagy Orsi mit álmodott a liga-meccs előtt. És 
igaza van annak az amerikai fotoriporternek, 
ki lapjának a londoni világgazdasági konfe- 
renciáról azt a legérdekesebb képet küldte, 
hogy kis dundi angol babyk ülnek nyakig 
hygiéniában... 

. 

Egy kis baj volt azonban a csapattal. EP 
tünt. Sürgönyök jöttek, sürgönyök men.ek, a 
telefon berregett, autók száguldottak és aggó 
dó fejek meredtek a menetrendre. Mác-mát 
valami titokzatos szerencsétlenségre gondol- 
tak, mikor a csapatot végre fellelték Segesvár 
közelében egy gyorsvonaton. Ugy keresték 
őket, mint ahogy a világ most azt az eltünt 
Mattern pilótát keresi, aki pedig talán soha 
életében bele se rugott egy olyan fultballba. 
És most keresik. Még mindig történnek érthe- 
tetlen dolgok a világban... 

* 
A meccs alatt egy néni mellé kerültem. A 

nénike nem látszott szakértőnek, inkább a 
szimpátia hozta ki a pályára. Látszott. hogy 
nagyon drukkolt. Gól még nem esett, a hazai 
csapat nagyon tartotta magát.. Egyszer csak 

a néni felsóhajt: 
- Istenem, Istenem, bárcsak ezek az udvar. 

helyiek engednék megveretni magukat, ha már 
ezek a szegény fiuk ekkora utat tettek meg. 
A következő pillanatban a nénike boldogan 

felsóhajtott, az udvarhelyiek engedték... 

Aztán a biró kettőt fütyült és... elpukkant 
a luftballon. 
Az emberek még sokáig néztek utána. 
Fuiball volt.



8. oldal 

Cs. A. Nagyon kedves versike. Köszön- 
jük a kis irást és élvezettel olvastuk. - 
Ovónő. Szinte nap-nap mellett foglako-! 
zunk a panaszával, és sürgetjük, hogy az 
állam minden más fizetését ne teljesitse 
inkább, de alkalmazottjait és tisztviselőit 
fizesse rendesen, Sajnos, a bölcs és magas 
énzügyi politika más véleményen van. 
gy látszik, ők jobban értik a dolgot. 

Szeretnénk egyezer csokorba foglalni és 
beküldeni ezt a panaszos levél-zuhatagot 
magának a miniszternek. Vajjon mit vá- 
laszolna? - Dr. H. L. körorvos. Pontosan 
emlékszünk arra, hogy a kérdésre váa- 
szoltunk, még arra is, hogy mit. Azt vála- 
szoltuk. hogy az egyetlen kolozsvári zsidó 
internátus megeszünt és igy ön gyermekét 
csak magánházaknál helyezhetné el, ha 
ugyan protekcióval - mint másvallásut 
hem tudná a kolozsvári Marianumba fel 

vétetni. - G. P. földbirtokos. Öuenk is 
válaszoltunk. Ebben a válaszban külön- 
külön megtárgyaltuk, hogy a két bekül- 
dött irásmü miért nem közölhető. Nem fi- 
gyelte rendszeresen a szerkesztői üzenet 
rovatát. - S. Felsőbánya. A svéd ut- 
épitő társaság székhelye Brassóban van. 
özelebbi cim nem szükséges. A posta 

megtalálja. 

- Hogyan éljen a szivbajos ember? Ilyen 

cim alatt dr. Bodon Károly egyetemi magán- 
tanár tollából hézagpótló munka jelent meg Bu- 
dapesten. A kitünő könyv a nagyközönség szá- 
mára iródott és elmondja mindazt, amit minden 
szivbajos, érelmeszesedésben szenvedő ember- 
nek tudnia kell. Nem az orvosi kezelés kikü- 
szöbölését szolgálja ez a könyv, hanem gyakor- 
lati utmutatással szolgál a laikus betegnek ar- 
ra, hogy milyen életmódot folytasson, hogy se- 
gitse elő a gyógyulását és - mikor menjen 
orvoshoz. - A rendkivül praktikus mü ára 88 
lejért kapható a Brassói Lapok Könyvosztályá- 
tan. (Vidékre 10 lej portó.) 
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Közvetifési 
iro a Révész és Elisel 

Gábor 

Brassó, Korona-szálló épület. Telet. 5-72 

Foglalkozik: házak, telkek 
eladásával, üres és butoro- 
zott szobák és lakások bér- 
beadásával, értékesit bank- 
betétkönyveket, lebonyolitkű- 
lönféle tranzakciókat és leg- 
előnyösebben közvetit nénz- 
kölcsönöket. 

MOLNÁR-JOVITZA 

Rádiósok könyve 
A rádió elméleti és gyakorlati ismertetése. 

Legujabb ez évi kiadás, 373 ábrávai 

ÁRA 144.- LEI 

Kapható aBrassóllanok Könyvosztályában 

Olcsón eladó 
Háromszékmegyében, a Brassói 
Alt Takarékpénztár, a Nagusze- 
beni Alt Takarékpénztár, az Albina 
és az Aruforgalmi Bank betét- 
könyve ellenében is 

00 200 hold föld, 

egy malom, 
egy szeszgyár, 

egy sörgyár 
minden ió állapotban 
Érdeklődni lehet 

Bartha, Brassó Szent János utca 11 sz 

A legyeknek kiirtásához a 
A/A legjobban bevált módszer 

Mermetezzünk 

száraz I fiüzifát 
szállit 

Általános KereskedelmiR.T. 
Brassó, Str Regina Mária 58 (Fekete-u Telet 386 

II-od osztályu bükkhasáb-tüzita 
házhozszállatva 1000 ké.-ként lei 360 

Megrendelések a Mircea-Vodá 8 szám alatti 
tlatelepen is eszközöltetnek 

1 

éido 
toma 

Budai, Giesshübleri, pezsgős, buteliás, ko 
nyakos 

em és 

sörös üvegek 
1/1, 7/10 és 1/2-es : 

olcsón eladók - Érdeklődni: 

Általános Kereskedelmi Rt.-nál, 
Brassó, 

Str. Regina Maria 38. Telefon: 3-86. 

- 

Brassó, Hosszu-utca 14 szám alatt 
modern négyszobás lakás 
minden mellékhelyiséggel. kert ét 

garázs; 1 szobás konyuhás lakóház 
műühelyek. raktárak és garázsok. - 

Egyedárusitásra 
keresünk szenzácfós, egyedűütálló sze 
zoncikk terjesztésére füszeresekné 
jól bevezetett, saját szamlára dolgoz 
képviselőket. - Felvilásjosítással szol 
gál megbizásból: Barna Ferenc, Tim 
soara, Str Eugen de Savova 18. Telet. 7 

Egy szó 4 lel. vastag betükből 8 lei. Legkisebb hirdetés 10 szó. Allástkeresőknek, vagu ugyan- 

azon szövegü hirdetés néguszeri feladásánál 250/0 engedmény A hirdetési dijak előre fizeten- DR2. TOnsS BELA 

Vétel-eladás 

KÉSZPÉNZÉRT keresek 

megvételre 100-200 holdas 

birtokot, lehetőleg szász vi- 

déken. Lőfi Gyula, Turda. 

Eladó két szoba, konyba, 

üzlet- és mellékhelyiséggel. 

Krisána 2. 11877 

Keresek 30-60 Hp. szivógáz- 

motort, generátorral, komplett 
és kisebb fajta kombinált 
hengerszéket. Cim: Fiókkiadó. 
Tárgu-Mures. 11996 

Női kalapvásár, csak nyolc 
napig. Klein Simonnál. (Atköl- 
tözködünk Kapu-utca 8. alál) 

11867 

Oklándon az autóbusz vál- 
lalatnál nagymennyiségü hasz- 
nált autórészek, mint: gum- 
mik, alkatrészek, vas-, acél-, 
réz- és aluminiumból készül- 
ve. vannak olcsó áron eladás 
alatt. Akiknek vevőszándékuk 
van, irjanak ezen cimre: Au- 
tobus Expr. Ocland. Ocland, 
Udvarhely m. 11845 

indul Cluiról - - - 530 

érkezik Dejire- - - 

érkezik Satu-Marera - 

' 

720 

indul Dejről - - - 76 

érkezik Bistritára - - 9465 

érkezik Baia Maréra - 1100, 

1200 

Cluj-Satu Mare között naponta csak egyszeri közlekedés. - Kényelmes utazás. - Pontos 
osta melletti autóbuszállomástól 
........ 

közlekedés - Ui kocsikk al. - Indulás 

dők. Támpéldányut nem adunk. 

jJóforgalmu gyógyszertár, 
bányavidéken, családi okok- 
ból eladó. Ajánlatok „Gvógy- 
szertár" jeligére a kiadóba. 

Elköltözés miatt többféle 
butor és jó konvhakályha 
sürgősen eladó. Brassó, Weiss 
Mihály-utca 28. 11901 

Lakás 
......... 

Kiadó egy nagy és egy kis 
butorozott szoba azonnalra. 
Parkettes, napos, különbejá- 
ratuak és egymásbanyilók. 
Hirscher-utca 22. I. emelet, d. 
u. 2-4 között 1180 

Elsőrendü varrónő nagyon 
olcsón házakhoz ajánlkozik 
Svábné, Hosszu-utca 17. 

Vegyes 

Nőifodrász szaktanfolyamot 
nyitok, urifodrászok, valamint 
más szakmabeliek részére, a 
melyen vas- és vizondolálás, 
hajfestés, villanyondolálás és 
kozmetika terén a legmaga- 
sabb kiképzést nyernek. Kez- 
dete julius 1-én, időtartam 
2 hónap. Részletes felvilágosi- 
tás Mussa hölgyfodrásznál. 
Cluj, P. Uniri 17. 11861 

Allást nyer 

Keresek egy fehérnemü var- 
ráshoz értő varróleányi. (RU- 
BER FÜZŐÜZLET, Weis: Mi 
hály-utca 18. 11900 

Állást heres 
intelligens jazz-primhegedüs 

szerződést keres. Cim 11882. 
szám alatt a kiadóban. 

2-3 szobás modern, napos 
lakást keres gyermektelen há- 
zaspár. Cimeket „Központhoz 
közel" jeligére a kiadóba ké- 
rünk. 11876 

A HAZICUKRASZAI1 KEZI. 
KÖNYVE,. Krbekné kitünő 
munkája alapján a legegysze- 
rübb és a legkülönlegesebb 
tésztákat mindenki házilag ké- 
szitheti A legjobb cukrászda 
otthon negyedannvi költséggel 
Ára félvászon kötésben 40 lej. 

MERA 4 COMP aumtóbu-állalat 
1933 május 20-tól minden nap kétszer indit autó us- atatot 

Cluj-Dej-Bisirita-Baia-Mare-Satu-Mare között 
Indulások Clujról : Indulások Satu-Mare -Baia-Mare és 

és 1500 órakor Bistritáról : 

1700 indul Satu Mareról - 1300 órakor 
1715 indul Baia Mareról - - 4'0 és 1400 
1015 indu! Bistritáról - - 520 , 1515 

érkeznek Deire - - 720 , 1715 
20 . indulnak Dejről - - 745 1730 

. érkeznek Ciura - - 046 10920 

Cluiról a főp 

SZERELEM ÉS 
szAáponopÁs 

rARTALOM. 

Szerelem és szaporodás. - Sza- 
porodás és társadalom - Asza- 
porodás korlátozásának törté 
nete. - El a természettől? - A 
iogamzás-elháritás a modern se- 
bészetben. - A termékenység 
halálsugaraii - A mirigyek vi- 
lága - A vegyi háboru - A 
gumi- és drótakadályok. - Miért 
nem a férfi...? - A kételkedő 
orvostudomány, - Fogamzás- 
megelőzés és abortusz-kérdés 

Az uj ut 

ÁRA 34.- LE. 
Kapható 

A ERASSÓ! LAPOK 
onYvaszrAtvAsAm. 

Das 

gibeubürgiió Dentf. 

CGageblatt 
in Sermannitad! 

(ründungsjahr 1874 
ift bie politifd) führenbde 
Stimme ber beunt(den 
Doltsgemein([daftin 

Rumánien. Das befte 
Nadribtenblatt unb 

bas merbefrüöftigfie 
nzelgenorgan 

önfdriften megen Bezug und Mnzelgen. 
peröfjentliehung finő ju ridten an: 

Verwaltung 
des Siebenbürg.-Deutid)en Cageblattes 

Bermannfadbt Sibin (Rumánien) 
Königin Mariaftrafe 25. 

.........sn 

szineket hoz a nyári dival 

virágos mousseline-ruha, 
elegáns imprimé-komplé, 

bájos mosókosztümökben, 

strandpizsama, 
pongyola 

és bluzokban 

SÁMUEI 

JIVATHÁZ 
(volt Fenyvesi 84z Sámuel) 

: 

ttn í 

Brassó, Buzasor 4 sz. 

lehetővé teszi ezen di- 
fos, izléses ruhadarabok 

beszerzését. 

Megtekintés, vételkényszer 
! nélkül. 

Felelősszerkesztő: Kocsis Béla Kiadó, lap- és nyomdatulajdonos: Lap- és Könyokiadó R-t. Brasoo-Brassó.
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ás a munkanelkültségől 
Junius 30-án, csütörtökön este Wihelm 

edtel szász lelkész a Gewerbelerein 

pontosan este ) órakor kezlődik, 

sséói Habb betöröt fütelé le a 4 

Szente István és Vana Joan detktivek 
többnapos hajsza után tegnap az egyik 
brassói külvárosban lefülelték Foih Hen- 
rik földvári betörőt, aki ellen a prassói 
törvényszék már régebben körözlevelet 
és elfogatási parancsot adott ki. Altolvajt 
letartóztatása után átadták az igyész- 
ségnek. 

A brassómegyei tüzeltőszöfetség 

közgy ülése 

- Brassópvármegye Tüzoltóöbetsége 
rendes évi közgyülését julius án, va- 
sárnap reggel 8 órai kezdettel Földvár 
községben tartja meg a szokott tárgyso- 
rozattal és tisztujitással egybekitve. 
Megelőzőleg diszgyakorlat, diszílivonulás 

és istentisztelet lesz. 

atáa lel- A Brassós Székely Társ 

A Brassói Székely Társaság [paros ta- 
nonc elhelyező osztályának fezetősége 

ezennel felszólitia mindazon iparosokat, 

kiknek tanoncra van szükségük, továbbá 

mindazon szülőket. gyámokat, akik gye- 

rekeiket ipari pályára kivánják adni, 

hogy igényeiket a vonatkozó feltételek 

közlése mellytt irásban jelentsék be a Tár 

saság gazdá ánál, Raátz Józsel urnál 
Brassó, Szitus utca 11 szám. 
jelentkezhetnek 12 éves kortó, kezdve 
Könyebb iparra, hatósági engedéllyel, me- 
vet a lársaság szerez meg, Nehezebb 
parra 14 éves 
ib az elemi tekola 4ik osztályát eikere 
en alvégezték, s erről bizonyitványuk 
an Rővebb felvilágositást a Tátsaság 

eminevezett gazdaja nyujt. A Brassói 

Zzékev láreaság nevében: Szabó Béni, 

igyvezető elnök. 

A brassói német konrul közbe- 
lépésére elkoboztak egy Hiulerék- 

röl szóló könyvet 

Néhány nappal ezelőtt a hraól nujság- 
cioszkokban egy uj könyv hémet- és ro- 

nán nyelvü példányai tüntek fel, amelyek 
1 németországi horzalmaklal foglalkoz- 

ak A könyv cimlapja egy hatalmas kam 

»óskereszt mögül kinyuló, vértől csepegő 

cezet ábrázolt, s ugyancsak az aláfolyó 

véreseppekből alakult ki e cime: 
A harmadik birodalom 
elirás is. A könyv románnyelvü példá- 

1yait egy ismeretlen brassói vállalat, az 

Árgo nyomta, második oldalán pedig 

t van a hadtestparancsnokság jóváha- 

yása, az „Aprobata de corpul II. arma- 

a mondat is. 
Mindkét kiadáshan sok olyan illusztráció 
an, amelyeket a németorstági borzal- 
nakat megörökitő külföldi folyóiratok 
nár közöltek A könyv egyes fejezeteiben 

harmadik birodalom vezető egyénisé- 

eivel foglalkozik, akiket a szerző őrült 
És erkölcstelen bandának neez 
A brassói hatóságok most a helybeli né- 

net konzulátus intervenciójája elkobozták 

nagykelendőségnek öervendő könyvet, a 
nelyből már igy is számos példány ke- 

ült a magánosok tulajdonála. 

árpát-Egyesület körlerménye 
* 
A Kárpát turista egyesület ezuton érte- 

iti tagjait, hogy csutörtökön reggel 

lét órakor van a gyülekező az egyesiilet 

rodája előtt. Innen indulnak az egyesü- 
et tagjai a többi egyesületekkel együtt 

Hunterusra. 

Testnevelő és tánctanfolyamok a 
zünidő tartamára gyermekeknek julius 
diákoknak julius 4-én kezdődnek. Bő- 
ebbet: Izsák iskola, Vár-u. 110. 

t gyakorlati 
MMélaészen nasd 

néhészek számára. Irta: 1GNACZ S. 
122 szövegrajzzal, 260 oldal ára 120 Lei 

Mapható aBrassóilanok Könyvosztályában 

e 

ermében előadást tart a munkalélkü: 
ől és annak jelenlegi helyzetétl. Az 

len. 

felvételre [ 

történt tegnap délután a Kórház-utcában. 

A 20-as számu brassói luxusautó a 
kortól, azon gyermekek, i lu 

i elyét ikere- Kárház-utca egyik kanyvarodójánál elgá- ! 

Teljes értektelenség mutatkozik az ui 

lemutatkozik 

AMbrassól nyugdijasok negyventauu 
khkiüldöttsége az üsszes nyugdijak 

azonnali kintalását követelte 
Hétfőre ujabb pénzügyminiszteri kiutalást várnak a brassói pénzügy- 

igazgátóságnál a nyugdijhátralékokra 

. Hrassó, junius 20. 
A brassói nyugdijasok szövetsége szer- 

dán délelőtt kilene órakeoer a pénzügy- 
igazgatóság épülete előtt rövid gyülést 
tartottak, amelyen elhatározták, hogy til- 
takozni fognak illetékes helyen a nyug- 
dijhátralékok pontatlan kiegyenlitése el- 

hogy ezt a hátralékot kifizessék. Ezért 

követelték, hogy. 

az összes májusi hátralékokat haladék- 

talanul egyenlitsék ki. 

Ugyanakkor tiltakozott a küldöttség 

az ellen, hogy csak a kétezet lejnél ki- 

sebb összegüű nyugdijakat egyenlitik ki. 

Hivatkoztak a pénzügyminisztériumnak 

azon igéretére, hogy a nyugdijakat pon- 

tosan fogják fizetni. 

A jogosan panaszkodó nyugdijas dele- 

gációnak Crisan. pénzügyigazgató kije- 

lentette, hogy a maga részéről minden 

lehetőt elkövet, amennyiben az a hafás- 

körébe tartozik és lehetőleg ugy osztja 

be a Bukarestből kapott kintalásokat, 

A szabad ég alatt megtartott gyülés 
után Vaduva kapitány, Reinisch veolt 
rendőrprefektus és Radulcscu nyugdijas 
elnök vezetése alatt negyventagu küldött- 
ség jelent meg Crisan pénzügyigazgató 
előtt. 
A nyugdijasok rámutattak arra, hogy 

nagyrészük még a májusi nyugdijat sem 

kapta meg és egyelőre szó sincs arról, 

hogy abból az összes nyugdijasok egyfor- 
mán és anyagi helyzetükböz mérten kap- 
janak. 

Végül is hangsulyozta, hogy ez a két- 
ezer lejes megoldás csak ídeiglenes jel- 
legü, amennyiben szombatra vagy legké- 
sőbb hétfőre ujabb kiutalásnak kell ér- 
keznie a pénzügyminisztériumból. A 
mennyiben ezt megkapják, ugy haladék- 
talanul megkezdik az összes junius havi 
nyugdijak kiegyenlitését. 
A május hapi nyugdihálralékok kifi- 

zetésére ponatkozólag azonban még min- 

dig semmi intézkedés nem történt és ezért 

a nyugdijas szövetség elhatározta, hogy 
a pénzügyminisztériumhoz fordul pana- 
szápal. 

zzzzzzz ................
.. 

Sulyos autószerencsétlenség 
a Kórház-utcában 
mérnök autója elgázolt egy tizéves kislányt, akit Moga vasuti 
haldokolva szállitottak kórházba 

kapta a gyermeklányt és teljes erőpel 

nekiovágta a járdának. 
A lány több sulyos sebből vérezve el- 

vesztette az eszméletét. A kihivott men- 

tők a szerencsétlen gyermeket beszállitot: 
ták a Maárzescu-kórház ba, ahol élet és 

halál közt lebeg. 
A bevezetett rendőri vizsgálat megálla- 

pitotta, hogy a gázoló autó Moga vasuti 

mérnök tulajdona. A nyomozás folyik an. 

nak megállapitására, hogy a szerencsét- 
lenségért kit terhel a felelősség. 

Brassó, junius 29. 

Sulyos kimenetelü autószerencsétlenség 

zolta Dudescu Joan Szent János-utca 2b 
szám alatti lakós 10 éves kislányát. Az 

autó meglehetősen nagy sebességgel for- 

dult be a keskeny utcakereszteződésnél. 

A kislány át akart menni egyik járdáról 

a másikra. 
A hirtelen forduló kocsi azonban el- 

vágóhid gépherendezésének árlejtésé- 
vel szembenn 

EIl kelleti halasztani az árleitést, mert az egész országból mind- 

négy alánlattevő akadt és azok közül is csak egy össze csak 
szabályos 

Brassó, junius 29. 

Miután a brassói vágóhid épitkezési ré- 

szét a városi tanács elintézte, szerdán 

került sor a vágóhid gépi berendezésének 

árlejtésére is. 

megpályázzák. 
Ehelyett azonban az történt, hogy mig 

a vágóhid épitkezési részének elnyerésé- 
ért az ország 24 épitész cége versenyzett, 

addig a gépberendezési munkálatokra 

A gépek beszerzésére a városi tanács mindössze csak négy ajánlat érkezett. 

már hónapokkal ezeiőtt árlejtést irt ki. Az árlejtést tegnap tartották meg a vá- 

Tekintve, hogy huszmillió lejt Kkitevő rosházán. Az ajánlattevők közül azonban 

berendezésről van szó, elvárható volt, hárman nem tették le a szükeéges és a 

hogy a munkálatokat az ország összes törvényesen előirt garanciát azzal az in- 
dokolással, hogy nem volt idejük megfe- 
........o..... számottevő vasipari cégei és gépgyárai 

2-án este fél 9 órakor a kolostorutcai zelsű szabadtéri 

előadás Brassóvan] róm. kath. liceum nagyudvarán a elűadásrassó 

kolozsvári Mauyar Szinház 
együttesének előadásában Hugo Hoff- 

mansthal világhirü misztériuma . / 

.. 

. 

1 

vagy a gazday ember halála 
Háromdimenziós szinpadon, a természetes 

lelően felkészülni az árlejtésre. Mindösz- 
sze csak egy ajánlattevőnek volt elfo- 
gadhatóan rendben az ajánlata. Ennélfog- 
va az árlejtési bizottság az ajánlatokat 
fel sem bontotta, hanem minden további 
nélkül 

julius 22-re halasztotta az árlejtést. 
Értesüléseink szerint a huszmilliós köz- 

munka iránt azért nyilvánult meg ilyen 
nagyfoku érdektelenség, mert külföldről 
nem tudják behozni a szükséges gépekct, 
azok pedig, akik még elvallalnák a mun- 
kálatokat, nem rendelkeznek megfelelő 

A rendőrség hivatalos nyilatko- 
zata a brassói „gyermekrablá- 

sokról 
Beszámoltunk arról a nagy ijedelem- 

ről, amely az állitólagos gyermekrablással 
állott kapcsolatban. A fővárosi lapok teg- 
napi számában részetes tudósitást hoztak 
arról, hogy Brassóban napirenden vannak 
a gyermekrablások és most ujabb ilyen 

eset történt, amennyiben elrabolták Füzi 

Gyula vasuti főtisztvisclő 10 éves kislá- 

nyát. 
Mielőtt még a rendőrség a teljes tény- 

állást kideritette volna, megirtuk, hogy 

az egész gyermekrablási ügy csak az el- 

tünt leány édesapjának fantáziájában élt, 

ami viszont a gyermekért aggódó édes- 

apa indokolt nyugtalanságával magya- 

rázható. 
A kérdéssel kapcsolatban a brassói 

rendőrség bünügyi osztálya szendán dél- 

ben hivatalos nyilatkozatot adott ki, a 

melyben erélyesen cáfolja a gyermekrab- 

lást. A rendőrségi nyilatkozat szerint Füzi 

Gyula felesége, aki az „eltünt" kislány 

mostohaanyja, három nappal ezelőtt meg- 

verte a gyermeket. 
A kislány annyira szivére vette a ve- 

rést, hogy megezökött otthonról és egy 

Fekete nevü rokonához menekült. Az 

édesapja, anélkül, hogy az ügy-ől jelen- 
tést tett volna a rendőrségen, egyszerüen 

detektivet kért maga mellé, hogy saját 

szakállára nyomozzon „eltünt" gyermeke 

után. ; 

Miközben az édesapa a detektivvel a 

Székelyföldön nyomozgatott, a kisleány 

Feketééktől átment Benedeknéhez a Ká- 

kova-utcán lakó nagynénjehez. Innen 

azonban elküldték és igy a gyermek Fő- 

risné nevü rokonánál bujt el a Kanális- 

utcában. Fórisné rábeszélésre azonban a 

kislány rövid tartózkodás után hazatért 

szüleihez. 
A rendőrség közli, hogy minden ellen- 

tétes hiradás, amely a fővárosi lapokban 

látott napvilágot, koholmány. 
memmtaszesozm ............ 

Nagyobb összedü pénz tünt el 

egy magánlakásból 

Rendező 

Ffekete Mihály 
kosztümökkel, zenével és harangiátékkal. 

Melyárak: 65, A5, 25, 15 lel. - [fehete Mihály 
ű Jegyek elővételben az nstra-mozgónál és este a helyszinen váltka

tók. I egz 

fenyőerdő háttere előtt,
 eredeti kórusokkal, 

Rendező: Paraschiva Oprea uriasszony, bünyádi 

feljelentést tett a rendőrségen, hogy Buz- 

dugan-utcai lakásából nagyobb összegü 

készpénzét lopták el.
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SZINHÁZ 
Csütörtök d. e. 11: Hamupipőke. (10 és 
20 lejes helyárak.) d. u. fél6: Viktória. 
Operetterepriz, mérsékelt helyárak. - 
Este fél 9: Érik a buzakalász. (A szezon 
bombaoperettje. Az év legnagyobb si- 

kere. A kolozsvári szinház legparádé- 
sabb operette-előadása.) 

Péntek, cste fél 9: Érik a buzakalász (Uj- 
donság, másodszor.) 
Szombat este fél 9: Szabadtéri szinielő- 
adás a Kolostor-utcai róm. kath. liceum 

nagy udvarán, háromemeletes szinpa- 
don, eredeti kórusokkal, zenekarokkal, 
kosztümökkel. Szinre kerül: Akárki, 
vagy a gazdag ember halála, Hoffmans- 
thal világhirü misztériuma. 

Vasárnap d. e. 11: A cigány (10 és 20 le- 
jes helyárak. - D. u. fél 6: Erik a bu- 
zakalász. (Harmadszor.) - Este fél 9. 
Szabadtéri előadás a róm. kath. liceum 
udvarán: Akárki, vagy a gazdag em- 
ber halála (másodszor). - Este fél 9. 
az Astra mozi termében: Mézeshetek. 
Zenés, énekes vigjáték ujdoság, Erényi 

Böeke, Karácsonyi Illy, Balázs István, 
Tompa Béla felléptével. (Utána: Nagy 
kabaré. (Kizárólag 16 éven felülieknek.) 

Hétfően este fél 9: Jó házból való uri- 
leány. (Vaszary János világhirü vigjá- 
téka, Dayka Margit, a budapesti Vig- 
szinház müvésznőjének felléptével. Ren 
des helyárak.) 

Kedd, este fél 9: Egy kis senki. (Dayka 
Margit fellépése.) 

Szerda, este fél9: Aranyóra. (Dayka Mar- 
git bucsufellépése) 

SASFIÓK 
A kolozsvári magyar szintársulat drá- 

mai együttese Edmond Rostand hirecs ro- 
mantikus drámáját, a „Sasfiók"-ot mu- 
tatta be Brassóban. A megiehetősen 
nehézkesen gördülő, hosszas szinjáték uj 
életet nyert az ügyes rendezésben amely 
a darab különösképpen elnyujtott képeit 

összevonta és az egész cselekményt üte- 
esebbé. egységessé tette. 
A Sasfiók nem igényel kritikát. Egyet- 

len szava, egyetlen hangja, semmi mon- 
danivalója nem szól nekünk. Évtizedek 

repültek el azóta, amióta a „Sasfiók" dia- 
dalmas utjára repült. Azóta századokat 
öregedtünk. Még nem is olyan régen kor- 
társai voltunk a Sasfióknak. Most már 
csak érdekes muzeumi adaléknak tekint- 

.
 

Az előadásnak mégis hatalmas sikere 
volt. Egyrészt, mert a romantika a tö- 
megben még mindig el és hat. Másrészt 
azért, mert a társulat ugyancsak igyeke- 
zett jó teljesitményt nyujtani. Az elő- 
adás perdülő, hatásos, kifogástalan volt. 
E változásokkal teljes darab problémáit, 
a brassói lehetőségekhez képcet, a legjob- 
ban oldotta meg a rendező. A szereplők 
s elsősorban Tasnády András, mint a 
reichetadti herceg, Fekete Mihály, mint 
Flambeau, Forgács Sándor, mint Metter- 
nűch és Tóth Elek, mint Ferenc császár, 
feladatuk magaslatán állottak. A többi 
szerepekben felvonult a szinház egész 
/gárdája, Mészáros Béla, Najnai Sándor, 
lhász Altadár, Balázs Samu, Tompa Béla 

és a többiek, akik szintén nagy lendület- 
tel igyekeztek a sikert hatásosabbá ten- 
ni. A nők közül Benes ilona Mária Lujza 
szerepében, a többi szerepekben pedig 
Vass Piri, Bárdy Teréz Bartha Mariska 
emelkedtek ki. 
A kolozsvári szinházi együttes nagy 

feladatot vállalt magára, amikor ezt a 
történelmi müvet szinre hozta. És az ér- 
deklődés, amely jó háromnegyed házat 
toborzott össze, továbbá a Sasfiók drámai 
jelenetei után felzugó nyiltszini tapsok 
csak azt igazolják, hogy a brassói közön- 
ség müértő és nem csak a szinházi gics- 

cseket támogatja. 
A darab pompás rendezése Kádár Imre 

dr, a szinház igazgatójának kifinomult 
izlését és szcenikai érzékét dicséri. 

UGicsőbb lett 
a parkelthulladék! 

Minden takarékos háziasszony 

MARTIN COPONY R.-I. 
fülrész és narkettgyárnál (Telef. 170) rendeli 
1 nagy fuvar ára házhoz szállitva 350 lej 

1/2 fuvar ára házhoz szállitva- - 180 lej 
5 fuvar vétele után 1/3 fuvar ingyen. 

Rendeléseket felveszünk : 
Brassó, Str. Juliu Maniu (Vasut-utca) 122, 
Str. Prundului (Porond-utca) 10 szám alatt 

játékosai sem akartak clnökük 

és telefonon is 170 telefonszám alatt 

BRASSÓI SZEMLE 

: ... 

Csütörtök este 29 

Péntek este9 
A kolozsvári Magyar 
Szinháx operett- 

együttesének legna- 
rádésabb előadása. 

Harmadik közlemény 

Miéri züill 

Amióta cikk:a-ozaltunka' meg- 
inditottuk, nagról-napra kapjuk 
a leveleket olopasóközönségünk 
köréből, amely2akban helyeslésí- 
ket fejezik ki tárgyilagos és bá- 
tor kritikánk falatt Örömmel lác- 
juk, hogy purifikáélő munkaánk 
ily széles körben pisszhangra ta- 
lált. Oloasótáborunk helyeslése, 
biztatása bizonnitja. hogy az igaz 
uton haladunk. A gyalázkodásra 
és gyermekes /fenyegetődzésre 
csak azt pválaszoljuk: a kutya 
ugat, a karapbán halad. 

AZz a szomoru tény, hogy Braesó fut- 
ballsportját országos viszonylatlban ma 
csak gunyos mosollyal intézik el. vitat- 
hatatlanul nagyrészben az egyes klubok 
intézőinek és a kerület vezetőségének 
terhére irhatjuk. 
Erdélynek alig 10-15.000 lelket szám- 

láló városai az idén ismételten gyönyör- 
ködhettek külföldi, főleg magyar csapa- 
tok játékában, a helyi játékosoknak al- 
kalma nyilt tanulásra - Brassónak nincs 
csagata, amely méltóképpen képouiselhet- 
né ezt a nagy pvárost, nincs rendelkezésre 
álló pályája, amelyen nemzetközi mér- 
kőzés lejátszható opolna, nincs közönsége, 
amely biztosithatná, hogy a külföldi csa- 
palok lekötése nem fog sulyos anyagi ku- 
darccal végződni. 
Valaha Brassó országos válogaltott já- 

tékosokat nevelt, hogy csak a két Tritsch 
testvért, Tóthot és Bodolát emlitsük, sőt 
mi több, az országos válogatoit csapat 
gerincét is Brassó adta. Sportunk fejlett- 
ségét, szellemét a legmagasabb helyről, 
mint követendő példát állitották az egész 
ország elé. Amióta azonban a vezetés 
sportanalfabéták kezébe került, senki sem 
törődött már az uj generáció nevelésével. 
Már vidékről kikopott játékosokat im- 
portáltak és naivul azt hitték, hogy ilyen 
klubezeretet és lelkesedésnélkülr társa- 
sággal „nagy csapatot" lehet majd terem- 
teni. Ügynevezett vezetőegyesületekben 
intéző szerepet kaptak olyan emberek, a 
kiknek erkölcsi tekintélye helyett csak 
viharos előéletük van, akik a zöld asztal 
driblijeiben kiválóak, de a zöld gyepen 
nem állják meg a helyüket, akik maguk 
is csak a sportból akarnak munkanélkiil 
megélni. Vezetők lettek olyanok. akik 
nem a „fair playt', magyarul: nem a 
becsületet, a tisztességet tekintették első 

Egus cseler 
Csokorba kötöttük néehány éppen nem 

kellemes illatu intézkedését a helyi ke- 
rületnek és ezekből a konkrét adatokból 
itélje meg a közvélemény, hogy megfelelő 
embereket állitottak-e megfelelő Relyre? 
Tudorán ur, az Isvorul vezetője, a ke- 

rület vezetőségének tagja, a Victoria-Is- 
vorul bajnoki mérkőzésen durván inzul- 
tálta a birót, aki emiatt szabályszerü 
feljelentést tett. A kerületi gyülésen Tu- 
dorán ur védekezés helyett részrehajlás- 
sal, tudatos pártoskodással vádolja meg a 
vezető birót és az egész birótestületet. A 
kerület felhivja, hogy vádjait irásban ad- 
ja be és támassza alá bizonyitékokkal. 
Az ügy elintézése késlekedik, Tudorán ur 
nem tesz eleget a kerület felszólitasának, 
nyilvánvaló az „elkenés". A biróteetület 
ismételt beadványban elégtételt, itéletet 
kér, hivatkozik a szabályokra, amelyek 
szerint ilyen ügyben sürgősen itéletet 
kell hozni: három hónap eltelt és Tudo- 
ran ur még ma is a kerület tagja és az 
Isvorul vezetője. 

Természetes következménye ennek a 
szabálytalan eljárásnak, hogy az Isvorul 

mögött 
maradni: Schiau, az Isvorul játékosa, 
bajnoki mérkőzésen a közönség előtt a 
legtrágárabb módon inzultálta a birót, 
ugyanekkor az Isvorul egy másik játé- 
kosa nyilvánosan megvádolja a vezető 

is fudja, hogy a birói 

Vasárnaod.u.'26 A leyszebb zene. A legmula ságosabb mese. A legszebb toalett 

ömi le BErassó 
fuiballsmoríja ? 

szükségletnek, hanem azt, hogy hogyan 
sajtolhatnak ki még egy kis pénzt ebből 
az amugyis tönkrement sportból. Mit ne- 
kik a fiatalság nevelése, a sport jövője, 
szelleme - a profit a fontos. Az adó- 
fizetők keserves filléreiből tartanak ki a 
sport szennyéből ismét napvilágra került 
már nem is kétes egzisztenciája alakokat, 
akiknek egész munkája a sportélet de- 
struálásában, erkölcsi lezüllesztésében 
merül ki. 

Voltak neves játékosaink, de az arra 
hivatottak utánpótlásról idejében hem 
gondoskodtak - poolt megfelelő pá- 
Ilyánk, de lerombolták, mert az arra 
illetékesek nem léptek fel kellő ener- 
giával, (csak utólag mossák Pilátus 
módjára a kezüket - ők tudják miért) 
- polt közönségünk, le az állandó bot- 
rányok elriasztották a meccsekről. 
Tárgyilagosak vagyunk és már itt le- 

szögezzük, hogy a bajok kutforrása nem- 
csak a személyekben, hanem a mai rend- 
szerben is keresendő. 
A kerület vezetőségét az egyesületek 

képviselői választják évenként a klubok 
vezetői közül. Magától érthető, hogy a 
megválasztott tagok igyekeznek a párt- 
jukhoz tartozó egyesületeknek szavaza- 
tukat. sokszor az igazság rovására is, 
meghálálni - már csak a következő vá- 
lasztás szavazatainak bizositására is. 
Hogy a választás előtt milyen eszközök- 
kel folyik a korteskedés --. mint például 
éppen most - arról a kulisszatitkok is- 
merői beszélhetnének. 

Ellentétben a régi helyzettel, amikor 
legalább a fegyelmi bizottság tagjai f üg- 
getlen és klubon kivül alló tekintélyes 
sportemberek voltak, akik elfogulatlanul 
birálták meg az eléjük terjesztett ügye- 
ket - a most érvényben levő szabályok 
szerint a kerület vezetősége egyuttal a 
fegyelmi bizottság hatáskörét 1s ellátja. 
Eredmény: kialakul egy többségben levő 
klikk, amelynek elve: ha te nem ütöd az 
én... bünös játékosomat,. én sem ütöm 
a tiédet. A pártunkon kivül álló egyesü- 
leteket és azok játékosait aztán Közös 
erőbvel és annál sürübben ütjük. 
Ez a helyzet országszerte, de lehetet- 

len, hogy más kerületben ilyen mérték- 
ben folyna a szabályok legvilágosabb ren- 
delkezéseinek csürés-csavarása, a kétféle 
mértékkel való büntetéskiszabás, gyakran 
komikumba fuladó határozatok, az előirt 
formák megsértése és a lényeg semmibe- 
vétele, mint éppen nálunk. 

elbeszurelunaa 
birót, hogy az ellenfél lepénzelte. A sza- 
bályok szerint a kiállitott játékosoknak a 
következő kerületi gyülésen meg kell je- 
lenni, ellenkező esetben automatikusan 
fel vannak függesztve. 
A fenti két játékos nem jelent meg, ma- 
gukat nem is képopiseltették, de a ke- 
rület ezek ellenére pisszaadta azonnali 
hatállyal játékjogukat. 

Ugy látszik, bizonyos érdekek füződtek 
ahhoz, hogy a következő vasárnapi baj- 
noki mérkőzésen játszhassanak. Hogy 
ezzel a szabályok rendelkezéseit lábbal u- 
porják, hogy a fegyelem fenntartását le- 
hetetlenné teszik, azzal nem törődtek a 
disztrikt illetékesei. 
Meghálálták az Isvorulnak a szavaza- 

tát, annak az Isvorulnak, amelyet ugyan- 
ezen keriület vezetősége a szabályok felru- 
gásáva, nagyobb pontszámmal rendeike- 
kező csapaiok rovására behozott az első 
osztályba és ahol ez a csapat minden mér- 
kőzésen csufosan vereséget szenvedett. 
Támpa a CFR jaátékosa mérkőzésen tri- 

viális módon megsértette a birót. Kihall- 
gatás nélkül felmentik azzal az indokkal, 
ogy a sértegetésre nincs tanu. A sport 

történetében ha'latlan és botrányos itél- 
kezés ez, mert az utolsó ifjusági játékos 

jelentés egymagá- 
ban bizonyitéknak számit. 

Russut, a CFR játékosát kiállitás 
után a kerület ki sem hallgatja, formális 
szavazás nélkül felmenti, mert szükeeg 

zéssel 

a kerület urai, amikor a junivs 8-iki sport 
ünnepélyen, ahol megjelentek a katonai és a 

san megadott tizenegyes után, (jellemző, elő 
ször megvárták, hogy gól-e) a kerület elnök 

ées egyik rendes () tagja, Schuller ur beronm 
tottak a pályára, inzultálták a birót, a pub 
likumot is beinvitálták és a sport nagyobb di 

zést. 

Hogy aztán a kérdéses gólt megsemmisitet 
ték, holott ehhez semmiféle jogzuk nem volt 

Mégse 

van ri a következő mérkőzésre. 
Az AR-CFR döntő bajnoki mérkőzé. 

sen nim tetszik az eredmény, adott jelre 
tehát egy szervezett banda Bberont a pá- 
lyára és inzultálta tettleg a birót, számit. 
va arn, hogy a kerület a botrányba fut. 
ladt nérkőzés ujrajátszását fogja elren. 
delni. 4 tetfeseket ismerik, de a kerülei 
még ogsgálatot sem rendelt el. 
A ferti mérkőzéssel kapcsolatban a bi. 

ró jelettést tesz, hogy a botrányt a CER 
két játtkosa okozta: a kerület a pvétekes já 
tékosokat meg sem idézi, vizsgálatot sem 
rendel l. 

A keület ezzel a félbeszakadt mérkő. 
pcsolatban Schuller tag inditva. 

nyára azt a vicclapba való határozatot 
hozza, logy a lejátszott időnek csak a fe. 
lét számiítja be. amikor az eredmény 2:0 

eredményével 2:1-gyel kezdve. 
Természetesen a Hga megsemisitette ezt a 
lehetetlen ité'kezést. 1 

alvi ATR-CFR mérkőzésen az utób 
lidőben, tehát már elkésve meg. 

óvja a mérkőzést a biró személye miatt, 
holott ő kérte a vezető birót. A kerület 
az ügyben felvilágositást kér a közpon 
tól. de meg sem várja a választ (amely a 
mérkőzés hitelesitése mellett dönt) és ef. 
rendeli a mérkőzés nirajátszását. A liga 
megsemmisiti ezt a határozatot is, mégsem 
sikerült a zöld asztalnál bajnokot fabri. 

A KERÜLET VEZETŐőI MAGUK 
RENDEZNEK BOTRAÁNYT A 
PÁLYAÁN ; 

Végül koronát tettek dicstelen müködésükre 

polgári hatóságok vezetői, egy teljesen jogo 

csőségére, botrányba fullasztották a mérkő 

mert a biró a szabályok imperativ réndelke 
zései értelmében szuverén a pályán - mér 
kőzést lehet megsemmisiteni, de megadot 
gólt soha, - hogy a birókerület által a dön 
tőbizottságba delegált tagot a tanácskozásho: 
meg sem hivták, - az csak tudatlanságukra 
és elfogultságukra jellemző. 

Folytathatnánk még ezt a szégyenlistát ol 
dalakon kereszül, de hisszük, hogy a közön 
ség felvilágositására ennyi is elég, talán tul 
sok is. 

Az elmondotlak után mindenki előtt érthe 
tővé válik, hogy: 

miért ne 
fegyelmet 
szemben, a 

tartani olyan játékosokka 
kik tudják, hogy nálunk sza 

bad verekelini, birót inzultálni, mert ugy 
sem büntetik meg őket, 

hogy méikőzéseken nem sportot, hanen 
duroaságot és verekedést látunk, 

hogy miért lett jelszó Brassóban: nem 
eredménye döntő, hanem 4 

kerületi gyülések „driblijei", 

hogy a kerület választmányának ninc 
ma már tdékintélye, gyüléseiket botrányok 
tarkitják, könnyelmüen adott és be nem 
tartott bedsületszapvakat kérnek számon ét 
hogy miért züllött le a futballsporli 

Brassóbar? ; 

(Folytatjuk) 
ind. 

e. 

jön le a CFR 
Brassóba 

Jeleztük a tegnapi számunkban, hogy a bu 
karesti CFR csapatát látja vendégül csütör 
tökön a brassói CFR. 
Kedd délután azonban lemondták a buka 

restiek a métkőzést. Tudniillik Chiroi II. k 
adatása ügyében komplikációk merültek fe 
és csak abban az esetben volt hajlandó a CE/ 
játékosát a NAC-nak átadni, ha ez a m í 
kőzés nyélbe ütődik. Igy történt, hogy atű 
törtökön Braássóban nem a CFR, hanem ég 
másik jóképességü futballcsapat fog megmé 
kőzni a brassói CFR-el. . 

A Sportul Studentesc jó erőt képviselő csa 
pata fog csütörtökön városunkban vendégsze 
repelni, megerősitve egy pár uj játékossal 
Még emlékezetünkben van a Sportul Studen 
tesc tavalyelőtti szereplése, amikor egy-egi 
gólaránnyal verte meg az Olympia és az IAl 
csapatait. 

lehet a biróknak a pályái 


